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SLOVO STAROSTY OBCE
Vážení čtenáři Štěpánkovického zpravodaje,

pomalu se blíží konec roku a s ním i čas, 
kdy se ohlížíme zpět za tím, co se nám po-
dařilo. Rok 2025 byl pro naši obec skutečně 
výborným rokem rozvoje. Podařilo se nám 
uskutečnit několik velkých akcí, které přinesly 
nejen viditelné změny, ale i nový elán do další 
práce. Ať už šlo o investice do infrastruktury, 
zlepšení veřejných prostor, kulturní a  spole-
čenské události či posílení komunitního života 
– naše obec se opět posunula o krok vpřed.

Velké poděkování patří všem, kteří se na 
těchto úspěších podíleli – zaměstnancům obce, 
zastupitelům, spolkům i vám, občanům. Právě 
díky společnému úsilí a  otevřené spolupráci 
můžeme být hrdí na to, jak se naše obec rozvíjí.

Zároveň už dnes připravujeme plány 

rozvoje na několik dalších let, aby i nadále 
pokračoval trend, který jsme společně nasto-
lili. Chceme, aby se u nás dobře žilo, praco-
valo i odpočívalo, a aby naše obec byla mís-
tem, kam se lidé rádi vracejí.

Nyní však přichází doba adventu – ob-
dobí zklidnění, očekávání a  radosti. Advent 
a Vánoce jsou svátky klidu a míru, chvíle, kdy 
se scházíme s rodinou, přáteli i sousedy, kdy 
se více než jindy zamýšlíme nad hodnotami, 
které nás spojují. 

Přeji vám, aby tyto sváteční dny byly 
naplněny klidem, porozuměním a  láskou, 
aby ve vašich domovech panovala pohoda 
a v srdcích naděje.

Do nového roku 2026 Vám přeji mnoho 
zdraví, štěstí, spokojenosti a Božího požeh-
nání. Ať je pro nás všechny rokem nových 

příležitostí, dobrých setkání a  pokračují-
cího rozvoje naší krásné obce.

� Jiří Kolečkář,  starosta obce

Obecní úřad

ROZVOJ OBCE VI. 2025
Rok 2025 byl pro Štěpánkovice ve zna-

mení intenzivního rozvoje a  realizace řady 
stavebních projektů, které významně přispěly 
ke zlepšení infrastruktury, veřejných služeb 
a podmínek pro vzdělávání.

V  letošním roce pokračovala výstavba 
nové hasičské zbrojnice, která nahradí stáva-
jící nevyhovující prostory. Objekt nabídne mo-
derní zázemí pro zásahovou techniku i  členy 
jednotky SDH a výrazně posílí úroveň bezpeč-
nostní infrastruktury v obci.

Probíhá rozsáhlá revitalizace zdravot-
ního střediska, která zahrnuje rekonstrukci 
a   modernizaci interiéru, výměnu výplní ot-
vorů i úpravy pro vyšší bezbariérovost. Cílem 
je zkvalitnit prostředí pro pacienty a  vytvořit 
lepší podmínky pro poskytování zdravotní 
péče. Do konce roku by měly skončit venkovní 
práce a  vnitřní úpravy by měly probíhat do 
března následujícího roku.

Rekonstrukce kanalizace – V. etapa 
(ulice Rybniční – Husova). Byla provedena 

výměna kanalizačního potrubí, čímž došlo 
k  modernizaci a  zajištění vyšší spolehlivosti 
odvádění odpadních vod. Celá akce byla pro-
vedena z dotace.

Součástí letošních investic byla také oprava 
části komunikace na ulici Rybniční po loňské 

PODĚKOVÁNÍ ZA ROK 2025
Vážení spoluobčané, rok 2025 se chýlí ke 

konci a  my bychom rádi vyjádřili upřímné 
poděkování všem, kteří se svou prací, aktivi-
tou i nasazením zasloužili o rozvoj a rozkvět 
naší obce. Tento rok byl plný událostí, výzev 
i úspěchů – a za každým z nich stojí lidé, kteří 
mají o naši obec skutečný zájem.

Poděkování členům spolků
Děkujeme všem členům našich spolků 

a organizací, kteří během celého roku připra-
vovali akce pro občany – kulturní, sportovní, 
společenské i dobrovolnické. Díky vám obec 
žije, má bohatý společenský život a  stává 
se místem, kde se lidé rádi setkávají. Vaše 
energie, ochota věnovat volný čas druhým 

a  práce, kterou děláte často nezištně, si za-
slouží velké uznání.

Poděkování patří všem pracovníkům 
obecního úřadu, kteří po celý rok zajiš-
ťovali bezproblémový chod obce, správu 
majetku, komunikaci s  občany i  přípravu 
projektů. Vaše práce není vždy vidět, ale je 
pro každodenní fungování obce naprosto 
nepostradatelná.

Velký dík směřujeme také kolegům ze 
střediska služeb a  sportoviště. Díky jejich 
pečlivosti a  zodpovědnému přístupu je naše 
obec čistá, udržovaná a  nabízí občanům 
i  návštěvníkům kvalitní zázemí pro sport 
i volnočasové aktivity. Vaše práce má přímý 
dopad na to, jak se nám zde všem žije.

A v neposlední řadě děkujeme všem obča-
nům, kteří se aktivně zapojují do dění v obci 
– ať už pomocí při akcích, dobrovolnickou čin-
ností, účastí na veřejných projednáváních nebo 
jen tím, že svým přístupem a sousedskou sou-
držností pomáhají tvořit přátelskou atmosféru. 
Váš zájem a  spolupráce jsou pro nás velkou 
motivací do další práce.

Všem vám děkujeme za čas, úsilí 
i srdce, které vkládáte do rozvoje naší obce. 
Společně jsme v roce 2025 dokázali mnoho 
a věřím, že s podobnou energií a nadšením 
vstoupíme i do nového roku 2026.

S úctou, vděčností a přáním všeho dobrého,
Jiří Kolečkář, starosta

Lubomír Lasák, místostarosta
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výměně kanalizace. Došlo k  obnově povrchu 
vozovky, úpravě krajů a  zlepšení odvodnění. 
Oprava zvýšila bezpečnost a komfort pro mo-
toristy i chodce.

V  lokalitě Svoboda začala příprava no-
vých stavebních parcel. Začaly se realizovat 
inženýrské sítě, terénní úpravy a  příprava 
přístupové komunikace. Bohužel jsme museli 
stavbu přerušit, protože firma ČEZ nám nebyla 
schopna zhotovit elektropřípojky. Nově nám 
posunula termín zhotovení na konec května 
příštího roku. Bez jejich zasíťování nemá cenu 
dělat jakékoliv práce, protože v okamžiku, kdy 
dojde k pokládání kabelů k elektropřípojkám, 
tak by prováděcí firma ČEZ ( v  případě, kdy 
bychom měli vybudovány chodníky a  komu-
nikace) opět všechno rozkopala. Bohužel ne-
máme jakýkoliv vliv na rychlost jakou firma 
ČEZ uskuteční zasíťování pozemků. Původní 
domluvený termín byl do 30. 6. 2025, ten byl 
ale už 3x posunut.

V  části ulice Vlčoch byl položen nový 
asfaltový povrch včetně přilehlé křižovatky. 
Dlouhodobě byla tato část ulice v neutěšeném 
stavu a její oprava se dlouhodobě nabízela.

Provedla se oprava polní cesty Svoboda – 
Nový Dvůr, prozatím jenom z poloviny. Místy 
už byla značně vydrolená, v některých místech 
asfalt už vůbec nebyl.

V  základní škole byla vybudována nová 
kmenová třída, která navýšila kapacitu školy 
a zlepšila podmínky pro výuku. Třída byla vy-
bavena moderním školním nábytkem i potřeb-
nou technikou.

Dokončena byla také celková rekonstrukce 
přírodovědné učebny. Modernizovaný prostor 
nyní nabízí kvalitní podmínky pro laboratorní 
práce i  praktickou výuku přírodovědných 
předmětů.

Mateřská škola získala více než stovku 
nových dětských postýlek, které nahradily 
starší a opotřebované vybavení. Nové postýlky 
zvýšily komfort a hygienický standard v pro-
storách školky.

Proběhla obnova herních prvků na škol-
kovém hřišti, doplnění nových domečků 
a  oprava stávajících dřevěných konstrukcí. 
Veškeré úpravy byly provedeny s  ohledem 
na bezpečnost dětí a  dlouhodobou odolností 
prvků.

Byla dokončena také významná úprava 
křižovatky ulic Jasanová a Slezská. V rámci 
projektu byly vybudovány nové chodníky, zří-
zeny bezpečné přechody pro chodce a upraven 
byl i  navazující veřejný prostor. Cílem bylo 
zvýšit bezpečnost ve frekventovaném úseku, 
zejména pro děti a seniory, a zajistit lepší pro-
pojení mezi jednotlivými částmi obce. Celá 
akce byla z  valné části udělána pracovníky 
střediska služeb.

V měsíci září a  říjnu proběhl dle projektu 
a pod odborným dohledem ořez chráněné aleje 
Štěpánkovice – Albertovec. Ořezem prošly 
i stromy patřící do našeho katastru na komuni-
kaci,  která  spojuje Albertovec s Kobeřicemi. 
Ořez byl kompletně hrazen z dotace.

Výměna aeračních elementů v  ČOV 
Štěpánkovice a  Albertovec je důležitá pro 
udržení správné účinnosti biologického čiš-
tění. Opotřebené nebo zanesené elementy sni-
žují přísun kyslíku do aktivační nádrže, což 

negativně ovlivňuje činnost mikroorganismů. 
Pravidelná kontrola a včasná výměna proto za-
jišťují stabilní provoz, úsporu energie a dlou-
hou životnost celého systému. Naše zařízení 
již bylo dávno za zenitem udržitelnosti a  jeho 
výměna byla nutností.

Proběhla výměna vodovodních přípo-
jek, hydrantů a sekčních ventilů, a to v ulici 
Rybniční na úseku opravy komunikace a dále 
i  v  úseku opravy kanalizace v  ulici Husova. 
Dále proběhly výměny sekčních ventilů ve 
Svobodě a v Albertovci.

Kromě velkých stavebních projektů pro-
běhla v  roce 2025 také řada menších, avšak 
velmi důležitých úprav a  investic, které při-
spěly ke zvýšení bezpečnosti, estetiky i kom-
fortu života v naší obci. Níže uvádíme přehled 
nejvýznamnějších z nich.

Obec zajistila instalaci nového solárního 
panelu s  automatickým externím defibrilá-
torem (AED) u školního hřiště. Zařízení je pří-
stupné veřejnosti 24 hodin denně a představuje 
důležitý prvek zvyšující bezpečnost v lokalitě 
s  vysokým pohybem dětí i  sportovců. Stojan 
s defibrilátorem byl hrazen z dotace.

Na ulicích Polní a Příční došlo k výměně 
a  opravě poškozených kanalizačních po-
klopů. Tato úprava přispěla k  plynulejšímu 
provozu, snížení hluku a  celkovému zlepšení 
technického stavu komunikací.

V rámci zlepšování veřejné zeleně byl svah 
na ulici Slezská nově osazen trvalkami, keři 
a  půdopokryvnými rostlinami. Úprava při-
spěla nejen k  estetickému vzhledu, ale také 
k lepší stabilizaci terénu. Část výsadby byl hra-
zen z dotace.

Na vybraných místech v  obci bylo dopl-
něno nové veřejné osvětlení. Tím se zvýšila 
bezpečnost chodců v rizikových úsecích a zlep-
šil se komfort večerního pohybu v zastavěných 
částech obce.

Obec dokončila zpevnění přístupové 
stezky vedoucí k poslednímu domu směrem na 
Kobeřice. Tato úprava usnadnila přístup oby-
vatelům, zlepšila průchodnost za nepříznivého 
počasí a zvýšila celkovou bezpečnost pohybu.

Na místním hřbitově byl obnoven a  mo-
dernizován místní rozhlas. Nové prvky za-
jišťují lepší slyšitelnost a  spolehlivost hlášení 
během pietních akcí a významných událostí.
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TÝDEN ČESKOSLOVENSKÉ VZÁJEMNOSTI  
SPOJIL ŠTĚPÁNKOVICE A ŠTRBU

Obce Štěpánkovice a  Štrba, které už po 
mnoho let spojuje pevné partnerské pouto, 
si i  letos připomněly svou dlouholetou spo-
lupráci v  rámci Týdne československé 
vzájemnosti.

Tento týden je věnován připomínce spo-
lečné historie, přátelství a  kulturní blízkosti 
obou národů. Symbolickým gestem se v obou 
obcích stalo vyvěšení vlajky československé 
vzájemnosti, které vyjádřilo úctu k  tradicím 

a hodnotám, jež Štěpánkovice a Štrbu dlouho-
době spojují.

Partnerství obou vesnic trvá už řadu let 
a není jen formální – zahrnuje výměnné pobyty, 
společné kulturní a sportovní akce i osobní přá-
telství mezi obyvateli. Vyvěšení vlajky se tak 
stalo nejen připomenutím společné historie, ale 
i potvrzením, že vztahy mezi Štěpánkovicemi 
a Štrbou zůstávají živé a nadále se rozvíjejí.

Jiří Kolečkář, starosta
Lubomír Lasák, místostarosta

DAROVÁNÍ KRVE SE STAROSTY HLUČÍNSKA
Dne 16. října jsem se zúčastnil se dvěma 

spolupracovnicemi tradiční akce darování 
krve se starosty Hlučínska, která proběhla na 
transfuzní stanici v opavské nemocnici. Tato 
událost už má mezi místními starosty i pravi-
delnými dárci své pevné místo a vždy se nese 
ve velmi přátelském a motivujícím duchu.

Darování krve je pro mě už léta samozřej-
mostí – s menšími přestávkami chodím daro-
vat od svých dvaadvaceti let. Vždy mám dobrý 
pocit z toho, že mohu alespoň malým dílem po-
moci lidem, kteří krev právě potřebují.

Letos jsme se během akce dozvěděli také 
jednu velmi pozitivní novinku. Opavská 

transfuzní stanice plánuje v blízké době rozšířit 
své aktivity i do okolních obcí. Chce začít po-
řádat výjezdy s mobilním odběrovým týmem, 
který bude krev odebírat přímo v  obcích na 
improvizovaných odběrných místech. To by 
mohlo výrazně usnadnit darování těm, kteří 
to mají do Opavy daleko. Pokud by byl mezi 
občany zájem, mohli bychom o  tento výjezd 
požádat a myslím si, že by rádi vyhověli.

Jsem rád, že mohu být součástí této tradice 
a že se myšlenka darování krve stále více roz-
šiřuje. Každá kapka se počítá – a právě takové 
akce ukazují, že solidarita a  ochota pomáhat 
mají v našem regionu své pevné kořeny.

Jiří Kolečkář, starosta obce

Stezka vedoucí směrem k železniční stanici 
byla vybavena novými lampami. Vylepšení 
zajišťuje bezpečnější pohyb chodců v  ranních 
i večerních hodinách.

Tak jako každý rok proběhla i letos údržba 
umělého povrchu sportovišť. Revitalizace za-
hrnovala čištění, doplnění granulátu a úpravy 
pro optimální sportovní využití. Sportoviště 
jsou tak připravena pro celoroční provoz.

V  rámci zlepšování životního prostředí 
proběhlo rozsáhlé sázení zeleně. Vysazeno 
bylo 25 stromů a více než 80 keřů v okolí že-
lezniční tratě směrem k Albertovci. Zeleň při-
spěje k  lepšímu mikroklimatu, estetice okolí 
i biodiverzitě.

Obec připravila projekt na výměnu stá-
vající autobusové zastávky v  místní části 
Svoboda. Nový přístřešek zajistí vyšší komfort 
cestujících a  bude lépe odolávat nepříznivým 
povětrnostním podmínkám.

Pracovníci střediska služeb pokračovali 
ve výrobě a  instalaci nových dřevěných po-
sezení z  palet. Tato odpočinková místa jsou 
umisťována na veřejná prostranství po celé 
obci a slouží k volnočasovému využití obyvatel 
i návštěvníků.

Služba Senior taxi byla v roce 2025 hojně 
využívána staršími občany obce. Jedná se 
o  důležitou podporu mobility seniorů, která 
jim usnadňuje cestování k lékaři, na úřady i na 
další potřebná místa. Obec plánuje službu na-
dále podporovat a rozvíjet.

V  roce 2025 pokračovala obec také v  in-
tenzivní přípravě budoucích investičních akcí. 
Byla dokončena a  občanům představena pro-
jektová studie centra obce, která navrhuje 
modernizaci veřejných prostranství, zklidnění 
dopravy a vytvoření přívětivého komunitního 
prostoru.

Ve fázi projektování se dále nachází tré-
ninkové hřiště s  umělou trávou v  areálu 
TJ  Sokol, jehož realizace rozšíří sportovní 
možnosti pro mládež i dospělé.

Současně se připravuje projekt chodníku 
v ulici Svobody, který má usnadnit bezpečný 

přístup k cyklostezce Štěpánkovice – Svoboda.
Intenzivně se pracuje také na projektové 

přípravě multifunkční haly, která by v  bu-
doucnu měla sloužit sportu, kultuře i volnoča-
sovým aktivitám.

Hotová je již projektová dokumentace 
na opravu kanalizace v  ulici Novodvorská 
a části ulice Mlýnská, což umožní v brzké době 
zahájit potřebné rekonstrukční práce.

Závěr
Rok 2025 se zapsal do historie Štěpánkovic 

jako rok s největším objemem investic za celou 
dobu existence obce. Jednotlivé projekty byly 
nejen finančně náročné, ale také mimořádně 
složité na přípravu, realizaci a  koordinaci. 
Přesto se doposud podařilo všechny akce 
úspěšně zvládnout díky pečlivému plánování, 
zodpovědnému řízení a obětavé práci zaměst-
nanců obce i externích partnerů. Můžeme tak 
s hrdostí říci, že letošní investice výrazně posu-
nuly Štěpánkovice kupředu a vytvořily pevné 
základy pro další rozvoj. Veškeré investice 
realizované v roce 2025 potvrdily dlouhodobé 
úsilí obce o zlepšování veřejné infrastruktury, 
podpory rodin, rozvoje školství a  zajištění 
bezpečnosti. 

Všem, kteří se na projektech podíleli, patří 
poděkování za jejich práci a přínos obci.

Kolečkář Jiří, starosta
Lubomír Lasák, místostarosta
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Zastupitelstvo obce

VÝŇATEK ZE ZÁPISU ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE ŠTĚPÁNKOVICE
č. 4/2025 KONANÉHO DNE 17. 9. 2025

Zastupitelstvo obce Štěpánkovice rozhodlo�  
o prodeji a uzavření kupní smlouvy na prodej 
části původního pozemku parc. č. 2942, dle ge-
ometrického plánu č.2277-58/2025, nově ozna-
čené jako parcela parc. č. 2942/12 – orná půda 
o výměře 746 m2 v k.ú. a obci Štěpánkovice, za 
celkovou kupní cenu ve výši  1 750 800,- Kč, 
parcela parc. č. 2942/16 – orná půda o výměře 
909 m2, v k.ú. a obci Štěpánkovice, za celkovou 

kupní cenu ve výši 2  108 880,- Kč, parcela 
parc. č. 2942/18 - orná půda o výměře 699 m2, 
v k.ú. a obci Štěpánkovice, za celkovou kupní 
cenu ve výši 1 713 249,- Kč a parcely, parc. č.  
2942/13 – orná půda o výměře 749 m2, parc. č. 
2942/14 – orná půda o výměře 1022 m2, parc.č. 
2942/15 – orná půda o výměře 884 m2, parc. č. 
2942/17 – orná půda o výměře 1204 m2 a parc. 
č. 2942/19 – orná půda o výměře 712 m2, vše 

v k.ú. a  obci Štěpánkovice za celkovou mini-
mální kupní cenu ve výši 2300,- Kč/m2 (včetně 
DPH v  zákonné výši) a  to zájemcům o koupi 
s nejvyšší nabídkou kupní cenou.
Zastupitelstvo obce Štěpánkovice schválilo�  
Rozpočtové opatření č. 4/2025.
Zastupitelstvo obce Štěpánkovice bere na vědomí 
stížnost na osvětlení a požadavek na snížení in-
tenzity osvětlení stezky podél kolejí.

č. 5/2025 KONANÉHO DNE 10. 11. 2025

Zastupitelstvo obce Štěpánkovice schválilo:
•	 Členy Zásahové jednotky JSDH Svoboda. 
•	 Rozpočtové opatření č. 8/2025.
•	 Obecně závaznou vyhlášku o  nočním 

klidu.

Zastupitelstvo obce Štěpánkovice rozhodlo:
O  prodeji a  uzavření kupní smlouvy na 

prodej části původního pozemku parc. č. 2942, 
dle geometrického plánu č. 2277-58/2025 
nově označené jako parcela parc. č. 2942/19 

– orná půda o  výměře 712 m2, v  k.ú. a  obci 
Štěpánkovice, za celkovou kupní cenu ve výši 
1 641 160,- Kč (včetně DPH v zákonné výši).

Veronika Wihodová, 
referentka

ŠTĚPÁNKOVICKÝ OCHOTNICKÝ SPOLEK

TTRRAAMMPPOOTTYY  PPAANNAA  DDOOMMÁÁCCÍÍHHOO

Vstupenky budou v prodeji na OÚ ve
Štěpánkovicích a v prodejně p. Emila Kurky

Cena vstupenky je 180 Kč

28. prosince v 15 hodin    17. ledna v 16 hodin

29. prosince v 16 hodin    18. ledna v 16 hodin

 

  

 

JAK PŘISPĚT DO TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY 2026 
 

ONLINE  
Navštivte ONLINE koledu na www.trikralovasbirka.cz a přispějte kdykoliv během roku. Je 
nutné vyplnit název naší Charity, města, obce či PSČ. Vždy je nutné vybrat z nabídky 
„CHARITA HLUČÍN“. Jen tak přispějete Charitě Hlučín. 

Bankovním převodem  
Pošlete částku na účet 66008822/0800 s variabilním symbolem 7779808005 do 31.1.2026. 
Zadání var. symbolu je velmi důležité. Jen tak bude částka přidělena Charitě Hlučín. 

QR kódem – do 31.1.2026. 

 

Do kasičky koledníkům, kteří zazvoní u Vašich dveří.  
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Přispějte do tříkrálové sbírky 2026

www.trikralovasbirka.cz
(Nutné vybrat z nabídky „CHARITA HLUČÍN“)

ČÚ: 66008822/0800 – VS: 7779808005
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Středisko služeb

PŘÍPRAVY HŘBITOVA, OKOLÍ A PŘILEHLÉHO PARKU 
 NA PAMÁTKU ZESNULÝCH

S  blížícím se dnem Památky zesnulých, 
začínají na hřbitově i v přilehlém parku ka-
ždoroční úklidové práce. Dušičky jsou svát-
kem ticha a vzpomínek, proto je důležité, aby 
prostředí působilo klidně a důstojně.

Hlavní činností je hrabání a sběr listí, které 
na podzim pokrývá cesty, plochy mezi hroby 
i  okolní park. Odstranění listí zajišťuje bez-
pečný průchod návštěvníkům a  udržuje celý 
prostor přehledný a upravený.

Součástí příprav je také kontrola a doplnění 
odpadkových košů, údržba zeleně a  čištění 
cest. V  případě potřeby dochází i  k  opravám 
drobných prvků, jako jsou lavičky, chodníky 
mezi hroby nebo veřejné osvětlení, aby byl 
hřbitov přístupný i za šera.

Díky těmto pravidelným pracím vzniká 
prostředí, kde mohou lidé v klidu zapálit svíčku 
a uctít památku svých blízkých.

Taky zde patří velké díky všem zaměstnan-
cům střediska služeb, kteří tyto práce prováděli. 

OPAKOVANÝ VANDALISMUS NA CYKLOSTEZCE  
PO NOČNÍCH AKCÍCH V CLUBU COBRA

Cyklostezka vedoucí ve Štěpánkovicích 
z ulice U Bartošovce směrem k nádraží ČD 
se v posledních týdnech stává terčem opa-
kovaného vandalismu. Po téměř každé ví-
kendové diskotéce v  clubu Cobra dochází 
k  poškozování nově instalovaného osvět-
lení, které obec pořídila teprve nedávno 
s cílem zvýšit bezpečnost chodců i cyklistů.

Místní obyvatelé a uživatelé cyklostezky 
si všimli, že k  ničení dochází pravidelně 
v  nočních hodinách, obvykle v  době, kdy 
se návštěvníci clubu vracejí domů. Rozbité 
lampy představují nejen finanční ztrátu, ale 
i zbytečné ohrožení těch, kteří trasu využívají.

Aby obec předešla dalším škodám, 
byla při poslední diskotéce v  clubu Cobra 

preventivně dočasně vypnuta světla na této 
části cyklostezky. Toto opatření mělo snížit 
pozornost vandalů a ochránit technické zaří-
zení. Přesto však došlo k dalšímu poškození 
osvětlení, což jen podtrhuje závažnost pro-
blému a bezohlednost pachatelů.

Opakované útoky vandalů znamenají 
další náklady na opravy. Obec apeluje na 
veřejnost, aby neváhala hlásit podezřelé 
chování či ničení majetku, a to jak přímo na 
obecním úřadě, tak Policii ČR.

Pokud bude vandalismus pokračovat, 
bude obec nucena zavést další opatření — 
například intenzivnější dohled, instalaci ka-
merového systému, či užší spolupráci s poli-
cií během víkendových akcí.

REVITALIZACE JASANOVÉ ALEJE
Zaměstnanci střediska služeb se v uply-

nulých dnech pustili do obnovy staré aleje na 
cestě ze Štěpánkovic směrem na Albertovec. 
Do větších mezer, kde původní stromy chy-
běly nebo byly ve špatném stavu a museli se 
vykácet, vysadili celkem 25 mladých jasanů.

Cílem výsadby je doplnit a  postupně 
zrevitalizovat tuto dlouhou historickou alej, 
která je nejen významným krajinotvorným 
prvkem. Nové stromy přispějí ke stabilitě 
aleje, zvýší její estetickou hodnotu a  v  bu-
doucnu poskytnou přirozený stín i  útočiště 
pro řadu živočichů.

Dále bylo provedeno prořezávání vege-
tace zasahující do trasy stezky. Po dokončení 
prořezu zajistili zaměstnanci střediska služeb 
štěpkování ořezaných větví. K  tomu využili 
profesionální štěpkovací techniku umožňující 

rychlé a ekologické zpracování dřevní hmoty. 
Vzniklá štěpka bude dále využita jako mul-
čovací materiál nebo pro další potřeby obce.

Celá akce byla časově i  fyzicky náročná 
a trvala více než jeden měsíc.

Tímto děkuji všem zaměstnancům stře-
diska služeb za jejich poctivou, vytrvalou 
a kvalitně odvedenou práci, která významně 
přispěla k úspěšnému dokončení těchto údrž-
bových prací.

Zároveň bych rád poděkoval občanům 
za trpělivost a  pochopení během dočasných 
uzavírek těchto cest, které byly pro bezpečný 
průběh prací nezbytné.

Obec plánuje v  údržbě aleje pokračovat 
i nadále, aby se zachoval její charakter a dlou-
hodobě se zlepšoval stav krajiny v okolí.

Lubomír Lasák, 
místostarosta
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INZERCE

Kuchařka
Hlučínskaz

NOVÉ ROZŠÍŘENÉ VYDÁNÍ

ZAKOUPÍTE V MUZEU HLUČÍNSKA 
NEBO ONLINE NA NAŠEM E-SHOPU!

CHUTĚ, KTERÉ VYPRÁVĚJÍ 
PŘÍBĚH HLUČÍNSKA

S  radostí vám představu-
jeme nové, rozšířené vydání 
Kuchařky z  Hlučínska, která 
se po dvaceti letech vrací jako 
připomínka chutí, tradic i každo-
dennosti našeho kraje. 

Toto vydání vzniklo z  hlu-
bokého respektu k  regionálním 
kořenům a  chutím, které formo-
valy životy generací. Recepty, 
které zde najdete, nebyly vybrány 
nahodile – byly pečlivě sbírány 
při rozhovorech s pamětníky, lis-
továním ve starých kuchařkách 
a  nasloucháním příběhům, které 
se s  jídlem neodmyslitelně pojí. 
Každý pokrm v  sobě nese otisk 
času, místa a lidí, kteří jej připra-
vovali a sdíleli.

Kniha je členěna podle roč-
ních období – od předjaří až po 
zimu – a přirozeně se v ní cyklí 
zvyky, slavnosti i  všední dny. 

Najdete zde tradiční postní jídla, ve-
likonoční dobroty, letní pochoutky 
z  darů zahrad i  polí, podzimní re-
cepty spojené se sklizní a  bohatství 
zimních pokrmů i  vánočního stolu. 
V každém období ožívají nejen chutě, 
ale i  zvyklosti, které s  nimi byly 
spjaty. 

Zvláštní pozornost je věnována 
tomu, co Hlučínsko spojuje – a  tím 
jsou bezpochyby tradiční koláče, je-
jichž příprava je skutečným uměním, 
a  také vilijové mačky – jedinečné 
perníkové vánoční omáčky, jež jsou 
pro mnohé neodmyslitelnou součástí 
dětství a Vánoc. Věříme, že kuchařka 
bude pro čtenáře nejen inspirací v ku-
chyni, ale také připomínkou toho, co 
činí Hlučínsko výjimečným.

K  dostání v  Muzeu Hlučínska 
a na muzejním e-shopu.

Kateřina Korchanová,
Muzeum Hlučínska 
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Přejeme všem jubilantům,   
spokojený život ve Štěpánkovicích 

naplněný zdravím, radostí, 
štěstím a porozuměním.

Matrika

JUBILANTI
Říjen
Czudková Hedvika............................ 75 let
Hartoš Josef.......................................70 let
Lasák Vilém.......................................90 let
Stanjurová Krista...............................70 let
Kočnarová Anna................................70 let
Macečková Anna...............................97 let
Grygarčíková Anna...........................90 let
Turková Lucie....................................93 let

Listopad
Vybrančíková Markéta......................85 let
Rosman Antonín................................ 75 let
Steuer Horst.......................................85 let
Jarolimová Gerda..............................85 let
Hanzlíková Alžběta........................... 75 let
Pollák Lubomír .................................70 let
Hendrychová Ludmila.......................70 let
Vaňharová Irena................................80 let
Kretková Anna..................................70 let
Krajčovič Vendelín............................80 let
Riemlová Anežka..............................93 let
Štrba Vojtech.....................................70 let
Turková Hildegarda...........................85 let

Prosinec
Halfarová Renata...............................70 let
Pluške Erhard.....................................92 let
Gebešová Hannelore..........................80 let
Glabazňa Maxmilián......................... 75 let
Lindovský Zdeněk.............................70 let
Ondrufová Marie............................... 91 let
Bortlíková Lucie................................85 let
Hluchý Miroslav................................ 75 let
Glabazňová Anna..............................70 let
Dluhoš Erich......................................70 let
Stromská Anna..................................70 let

„Nezemřel ten,  
kdo zůstává v srdcích blízkých.“

Rozloučili jsme se  
(srpen – listopad 2025)

Gargoš Pavel (73 let), Benková Charlotta (81 let), 
Jankovský Rudolf (76 let), Kučejová Marie (82 let), 

Jarošová Hedvika (85 let), Harazim Bernard (90 let), 
Křesťan Jakub (34 let), Hartmannová Anna (91 let), 

Pavlík Zdenek (67 let), Smolková Gisela (89 let).

Anna Macečková – 97 let

Vilém Lasák – 90 let

Anna Grygarčíková – 90 let

VÍTÁNÍ 
OBČÁNKŮ

Narození miminka je jednou z nejkrásněj-
ších, dá se říct i  zázračnou, událostí v  živo-
tě rodičů. Také obec Štěpánkovice přivítala 
v neděli 16. 11. 2025 své nové občánky. 

Opět uběhl další rok, kdy jsme naposledy 
vítali naše nejmenší občánky. Nebylo tomu 
jinak ani letos, kdy se celkem 20 dětí naroze-
ných od listopadu 2024 do konce října 2025 
postupně scházelo v náručí svých rodičů v za-
sedací místnosti obecního úřadu. Zde se zú-
častnily slavnostního aktu – přivítání nového 
občánka do naší obce. 

Slavnostní odpoledne bylo doprovázeno 
hrou na klavír, kdy dětské písně, v  podání 
slečny Veroniky Kociánové, líbezně roze-
zněly celou zasedací místnost. 10 chlapeč-
kům, 10 holčičkám a jejich rodičům připravily 
krásné vystoupení děti z naší mateřské školky 
za doprovodu učitelek paní Ivany Lihotzké 
a paní Lenky Jaškové. 

Po kulturním programu všechny přivítal 
pan starosta a  popřál rodičům, aby se svými 
dětmi prožívali spoustu radostí, popřál jim 
mnoho trpělivosti při výchově dětí a  k  tomu 
všemu především pevné zdraví, štěstí a hodně 
rodičovské lásky. 

Na památku tohoto slavnostního dne při-
pravila obec pro děti dáreček ve formě knížky 
„Deník mojí mámy“. Mimo to ještě dostaly 
dárkové karty, přáníčko a  maminky obdržely 
kytičku. Poté měli rodiče možnost se společně 
se svými dětmi vyfotografovat na památku to-
hoto významného dne, kdy jejich děťátko bylo 
přivítáno jako nový občan obce.

Daniela Neudőrflerová,
matrikářka



-9-Prosinec 2025

Přehled dětí narozených v naší obci  
(srpen - listopad 2025)

Jasmín Abdelrasol, Tobias Adamec, 
Tomáš Holčák, Sebastián Štefek, 

Šimon Rode, Alois Nevřela

Když se narodí dítě, člověk si uvědomí,  
že existuje něco důležitějšího,  

než je on sám.

Blahopřejeme k nově nabytému poznání.

VÍTÁME NOVÉ ŠTĚPÁNKOVICKÉ OBČÁNKY

Tomášek Holčák
narozen 20. října 2025

váha 3630 g, výška 51 cm

Jasmín Abdelrasol
narozena 10. září 2025

váha 3333 g, výška 50 cm

Šimon Rode
narozen 14. listopadu 2025
váha 3140 g, délka 49 cm

Sebastián Štefek
narozen 3. listopadu 2025
váha 3050 g, délka 50 cm

Alois Nevřela
narozený 26. listopadu 2025

váha 2900 g, délka 49 cm

Jelikož obecní úřad nedostává pravidelné seznamy narození, prosíme rodiče, kterým se narodilo dítě, aby narození (na základě rodného listu dítěte) 
přišli přihlásit na obecní úřad k paní Daniele Neudörflerové. 

Knihovna

CESTOVATELSKÁ BESEDA O JIŽNÍ 
INDII S MANŽELI POULÍKOVÝMI

V pondělí 13. října proběhla v prostorách 
obecní knihovny poutavá cestovatelská bese-
da manželů Poulíkových, kteří se s  návštěv-
níky podělili o své zážitky a dojmy z cesty po 
Jižní Indii. O besedu byl velký zájem – zúčast-
nilo se jí mnoho návštěvníků, kteří si přišli 
poslechnout vyprávění o  exotické kultuře, 
přírodě i každodenním životě v této fascinující 
části světa.

Manželé Poulíkovi během večera promí-
tali množství fotografií a krátkých videí, která 

věrně zachytila atmosféru indických měst, 
chrámů, tržišť i tropické krajiny. Jejich vyprá-
vění bylo nejen poučné, ale i velmi osobní – pře-
neslo posluchače daleko za hranice naší země 
a  nabídlo pohled na Indii očima cestovatelů, 
kteří ji poznávali s otevřeností a respektem.

Děkujeme všem, kteří se besedy zúčastnili, 
a  především manželům Poulíkovým za zají-
mavý a  inspirativní večer. Už nyní se těšíme 
na další cestovatelské setkání v naší knihovně!

Martina Teichmannová,
vedoucí knihovny
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KRTEK A SLUNÍČKO
V  naší knihovně to nedávno znovu ožilo 

dětským smíchem, radostí a  zvědavostí. 
Přivítali jsme totiž všechny třídy mateřské 
školy ve Štěpánkovicích a  také dětskou sku-
pinku Štěpánek, které se zúčastnily interak-
tivního programu s názvem Krtek a sluníčko.

Společně s  oblíbeným pohádkovým hrdi-
nou Krtkem se děti vydaly na dobrodružnou 
výpravu za sluníčkem, které se jednoho dne 
schovalo za mraky. Bylo totiž velmi unavené 
– podzim už klepal na dveře a slunečních pa-
prsků začalo ubývat. Děti si vyslechly pohádku 
o tom, co se přihodilo, a pak se s Krtkem pus-
tily do hledání ztraceného sluníčka.

Vydaly se do lesa plného zvířátek, ptaly se 
veverky, zajíčka, bobra, ježečka, lišky i  sovy, 
jestli sluníčko neviděli. Nakonec jej přece jen 
našly – bylo však smutné a bez svých paprsků. 
Ale jak už to u dětí bývá, smutek dlouho nevy-
držel. Malí účastníci se s nadšením pustili do 
práce, sluneční paprsky našli, vyzdobili a na-
lepili zpátky ke sluníčku. A hned bylo na světě 
zase veselo – sluníčko se rozzářilo a všem po-
děkovalo za pomoc.

Celé dopoledne se neslo v  duchu hravého 
objevování, laskavosti a  spolupráce. Děti si 
odnesly nejen krásné zážitky, ale i připomínku 
toho, že když se spojí radost, fantazie a přátel-
ství, může se i unavené sluníčko znovu rozzářit.

Děkujeme všem paním učitelkám z  ma-
teřské školy Štěpánkovice i  dětské skupinky 
Štěpánek za spolupráci a  těšíme se na další 
společná setkání v knihovně!

PODZIMNÍ SETKÁNÍ S BOOKSTARTEM
V  naší knihovně ve Štěpánkovicích se 

ve čtvrtek 25. září uskutečnil další interak-
tivní program v  rámci projektu Bookstart – 
S knížkou do života. Tentokrát jsme se spo-
lečně s dětmi a jejich rodiči ponořili do barev-
né podzimní atmosféry.

Na úvod jsme si povídali o podzimu a jeho 
kouzlech. Děti si vyslechly pohádku o barev-
ném listu a  poté si samy vyzkoušely, jaké to 
je stát se tvůrci podzimní přírody – z  krepo-
vého papíru vyráběly listy, které pak rozfouká-
valy jako vítr. Celým programem je provázela 
maňásková Sova, která se postarala o  dobrou 
náladu i zvídavé otázky.

Kreativní dílnička pokračovala veselým 
tvořením: pomocí barev na obličej si děti 
otiskovaly prstíkové listy, společně lepily vy-
robené listy z krepového papíru  na velký pa-
pírový arch. V  knihovně jsme také vystavili 
tematické knížky o podzimu, do kterých mohli 
malí i velcí nahlédnout a nechat se inspirovat.

Nechybělo ani příjemné občerstvení – káva 
pro rodiče, heřmánkový čaj pro děti a k  tomu 
čerstvé ovoce. Podzimní atmosféru dokreslo-
val proutěný košík plný darů přírody – voňa-
vých hrušek, jablek, dýní a šišek.

Děkujeme všem, kteří se zúčastnili, za 
krásné dopoledne plné her, tvoření a  čtení. 
Těšíme se na další setkání s knihou i příběhy.

VÁNOČNÍ PROVOZ KNIHOVNY
Do pátku 12. prosince 2025 máme otevřeno 
dle normální otevírací doby.
Od pondělí 15. prosince 2025 do čtvrtku 
1. ledna 2026 bude obecní knihovna uzavřena.
Otevřeno opět bue v pátek 2. ledna 2026.

Přejeme vám krásné a klidné 
svátky plné štěstí a pohody. 
Těšíme se na vaši návštěvu 

v novém roce 2026.

BESEDA O UZBEKISTÁNU  
S LENKOU A VÁCLAVEM ŠPILLAROVÝMI

Obecní knihovna ve Štěpánkovicích 
přivítala 5. listopadu 2025 manžele Lenku 
a  Václava Špillarovy, kteří si pro návštěvní-
ky připravili poutavou cestovatelskou besedu 
o Uzbekistánu.

Do knihovny zavítalo hodně posluchačů. 
Vyprávění obou cestovatelů bylo zajímavé 
a doplněné krásnými fotografiemi z jejich pu-
tování po této středoasijské zemi.

Společně jsme nahlédli nejen do bohaté 
historie Uzbekistánu, ale také jsme obdivo-
vali jeho památky, starobylá města, tradice 

a každodenní život místních 
obyvatel. Beseda měla 
příjemnou a  přátelskou 
atmosféru, nechyběly ani 
zajímavé postřehy z  cest 
a  odpovědi na otázky 
návštěvníků.

Děkujeme manželům Špillarovým za in-
spirativní povídání a  také všem, kteří si našli 
čas a přišli si rozšířit obzory o kousek dál od 
našich hranic.

Těšíme se na vás zase při některé z dalších 
akcí knihovny! 

MALOVÁNÍ PRO SENIORY 
S ADOLFEM DUDKEM

Známý český malíř a ilustrátor Adolf 
Dudek představí v pondělí 26. ledna 2026 

zábavnou show pro seniory pod názvem 
„První veselý kurz kreslení“ který je určen 

pro všechny „dospěláky“ v každém věku.

Přijďte si užít jedinečnou, veselou 
a pozitivní atmosféru s Adolfem Dudkem!

Show začíná v 16.00 hodin  
v Obecní knihovně ve Štěpánkovicích!
Vstup je zdarma. Jste srdečně zváni!
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STRAŠIDÝLKOVÝ BOOKSTART VE 
ZNAMENÍ ZTRACENÉHO SVĚTÝLKA 

V Obecní knihovně ve Štěpánkovicích se 
na podzim konalo další setkání v rámci projek-
tu Bookstart – S knížkou do života. Tentokrát 
se neslo v mírně strašidelném duchu, který ale 
děti spíše než vyděsil – nadchl!

Malé čtenáře i  jejich maminky přivítala 
knihovnice v  netradičním převleku medvěda 
průvodce, který je pozval na kouzelnou cestu 
za ztraceným světýlkem. Každé dítě dostalo 
malou LED svíčku, a  tak se celá skupinka 

vydala do lesa, kde potkávala různá lesní zví-
řátka a plnila drobné úkoly.

Cesta byla plná smíchu, překvapení i kou-
zelné atmosféry podzimního času. Účast byla 
opravdu hojná – přišlo spousta dětí i  mami-
nek a  společně si užili příjemné chvíle plné 
dobrodružství, čtení a  radosti ze společného 
objevování.

Děkujeme všem, kteří dorazili a těšíme se 
na další setkání u projektu Bookstart!

Martina Teichmannová, vedoucí knihovny

Základní škola

DEVÁŤÁCI NAVŠTÍVILI SLEZSKÉ GYMNÁZIUM, 
PATOLOGII A VELETRH POVOLÁNÍ

Dne 8. října 2025 se žáci 9. ročníku zú-
častnili vzdělávacího programu, který jim při-
nesl nové poznatky nejen o volbě budoucího 
povolání, ale také o zdraví a medicíně.

První zastávkou bylo Slezské gymnázium 
v Opavě, kde se deváťáci seznámili s projektem 
HELP P3. Ten se zaměřuje na poruchy příjmu 
potravy, které se často objevují právě u dospí-
vajících. Studenti gymnázia připravili pouta-
vou prezentaci doplněnou autentickými foto-
grafiemi a informacemi o této závažné proble-
matice. Program měl za cíl nejen informovat, 
ale také podpořit prevenci a zdravý životní styl.

Následně se žáci přesunuli na patologické 
oddělení Slezské nemocnice, kde je přivítala 
paní primářka Eva Sehnálková. Během komen-
tované prohlídky muzea patologie se deváťáci 
dozvěděli více o  práci na oddělení a  mohli 
si prohlédnout ukázky lidských orgánů, ze-
jména těch poškozených v důsledku závislostí. 

Návštěva byla velmi poučná a přinesla hlubší 
pohled na důsledky nezdravého životního 
stylu.

Závěr dne patřil Veletrhu povolání ve 
sportovní hale v  Opavě, kde se představili 
zástupci středních škol z  širokého okolí i  za-
městnavatelé z  různých oborů. Žáci si mohli 
prohlédnout moderní techniku, zařízení a ně-
které si dokonce sami vyzkoušet. Veletrh jim 
pomohl zorientovat se v  možnostech dal-
šího vzdělávání a  budoucí profesní dráze. 
Celý den byl velmi inspirativní a přinesl žákům 
nejen nové poznatky, ale i  motivaci k  zodpo-
vědnému rozhodování o své budoucnosti.

Kamila Fialová,
učitelka ZŠ

PROJEKT – PĚŠKY DO ŠKOLY
Naše škola se zapojila do projektu, který 

vybízí k bezpečnému prostředí školy. Pěšky do 
školy  je projekt v mezinárodním měřítku. Naši 

žáci chodili do školy pěšky, na koloběžce, na kole 
nebo hromadnou dopravou ve dnech 29. 9. - 3. 10. 
V  těchto dnech se výrazně omezil provoz 

v  bezprostřední blízkosti školy a  tato místa se 
tak stala bezpečnější pro naše děti. Závěrem pro-
jektu byl hromadný příchod do školy. Děti si vy-
robily úžasné transparenty. Projekt tak podpořil 
i  přátelského ducha a  spolupráci mezi dětmi. 
Společně jsme tak dali věhlasně najevo, že se 
chceme bezpečně pohybovat v  bezprostřední 
blízkosti školy. Tento projekt prospěl nejen bez-
pečnosti dětí, ale také našemu zdraví. Jednotlivé 
třídy soutěžili i letos o putovní školní pohár.

Vítězi této soutěže pro rok 2025 jsou třídy 
5. B za 1. stupeň a 7. A za 2. stupeň. Vítězům 
GRATULUJEME!

Srdečně děkujeme všem žákům a především 
také jejich rodičům za podporu. Děkujeme za-
stupitelům obce za bezpečné uzavření cesty 
v  průběhu společného příchodu do školy. Také 
děkujeme všem, kteří tuto akci podporovali.

Zuzana.Brunclíková, Veronika Plánková,
třídní učitelky 3.tříd
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SEIFEROS – UKÁZKA DRAVÝCH PTÁKŮ A SOV
Do naší školy v pondělí 22. září 2025 opět 

po letech zavítal Seiferos. Jedná se o  zá-
chrannou stanici, která se stará o dravé ptáky 
a  sovy. Pro žáky z mateřské i  základní školy 
byl připraven zajímavý, a zároveň zábavný vý-
klad o životě dravců a sov. 

Žáci během tohoto programu mohli z bez-
prostřední vzdálenosti sledovat letecké schop-
nosti s  ukázkou imitace lovu těchto dravých 
ptáků, kteří jim prolétali přímo nad hlavami. 

Někteří žáci byli aktivně zapojeni  do to-
hoto skvělého programu. Díky správně  zod-
povězeným  otázkám, byla čtveřice žáků  ne-
tradičně  odměněna. Byl jim umožněn přílet 
dravce na ruku, který se určitě pro ně stal neza-
pomenutelným zážitkem.

Lenka Kašná, učitelka ZŠ

ZÁJEZD DO POLSKA 8. A 9. TŘÍD
Na začátku září se studenti devátého a os-

mého ročníku  zúčastnili třídenního pozná-
vacího zájezdu do Polska. Program byl velmi 
pestrý a nabídl nejen cenné historické poznat-
ky, ale také chvíle odpočinku a zábavy. 

První den jsme dopoledne navštívili kon-
centrační tábor Auschwitz, kde jsme si vy-
slechli poutavý a zároveň silný výklad o udá-
lostech druhé světové války. Odpoledne jsme 
se přesunuli do krakovského aquaparku, kde 
jsme mohli načerpat energii a  užít si volné 
chvíle.

Druhý den patřil samotnému Krakovu – 
prošli jsme jeho historické centrum, nahlédli do 
židovské čtvrti Kazimierz a odpoledne jsme do-
stali možnost poznat město individuálně během 
volného rozchodu. Poslední den jsme zamířili 
k tzv. Polským Maledivám, jejichž malebná sce-
nérie všechny překvapila, poté jsme společně 
poobědvali v restauraci a výlet zakončili návště-
vou solného dolu Wieliczka, který nás zaujal 
svými rozlehlými podzemními prostory  a  ori-
ginálními sochami ze soli. Do Česka jsme se 
vrátili plni dojmů, nových zkušeností a pěkných 
vzpomínek.� Eliška Orlová, žákyně IX.A

CYKLISTICKÝ KURZ
Ve dnech 16. - 19. září se uskutečnil 

první ročník cyklistického kurzu, na který se 
mohli přihlásit děti od sedmého do devátého 
ročníku. 

Kurzu se zúčastnilo celkem 32 dětí, které se 
nezalekli krásného ale fyzicky náročného pro-
gramu. S dětmi jsme vyzkoušeli pěší turistiku, 
zahráli jsme bojovky v  přírodě i  v  tělocvičně, 
zkusili jsme lezení na opravdových skalách, 

zastříleli jsme si v  lese na paintballu a někteří 
odvážlivci si také troufli přejít řeku po slackline. 
Večery jsme strávili u ohně opékáním špekáčků, 
lovením raků v řece, zpíváním písniček v dopro-
vodu kytary nebo v tělocvičně s míčem.  Počasí 
nám bohužel moc nepřálo, ale i přes to si odná-
šíme krásné zážitky a vzpomínky.

Děkuji všem, kteří byli součástí tohohle 
skvělého sportovního kurzu.

Markéta Bínová, učitelka ZŠ

DRAKIÁDA 2025
Dne 9. 10 2025 pořádala školní družina 

Štěpánkovice „Drakiádu“. Na školním hři-
šti se sešly nejen děti ze školní družiny, ale 
i ostatní žáci z nižšího stupně. 

Počasí naše prosby vyslyšelo a  týdenní 
déšť ten den ustal a  foukal příjemný větřík. 
Skoro všichni papíroví i plastoví draci zvládli 
cestu do výšin, kde nám mávali a míjeli jeden 
druhého. 

Všichni si „Drakiádu“ užili. Za snahu zís-
kaly děti sladké odměny, ovoce a účastnický list. 
Již nyní se těšíme na příští ročník. 

Až opět draky vypustíme a  také nakres-
líme či vyrobíme.

Ludmila Moravcová, Sylva Lacková,
vychovatelky školní družiny
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NAŠI BĚŽCI ZAZÁŘILI V POLSKU
V  úterý 15. října se naši žáci zúčastnili 

mezinárodních běžeckých závodů v polských 
Pietrowicích Wielkich, kde jsme poměřili síly 
s dětmi z místní základní školy. S  touto ško-
lou jsme nově navázali přátelskou spolupráci, 
a během tohoto školního roku nás čekají ještě 
tři až čtyři společné akce. Našim společným 
heslem je: Vášeň spojuje!

 Původně se mělo závodit venku, ale kvůli 
nepříznivému počasí se soutěž přesunula do 
sportovní haly, což znamenalo, že disciplíny 
bylo nutné trochu upravit. Místo vytrvalostních 
běhů se tak závodilo ve sprintech a člunkových 
bězích. Děti byly rozděleny podle ročníků do 
čtyř kategorií.

Naši závodníci se s  menším prosto-
rem poprali s  obrovskou energií a  uká-
zali, že na našem krásném školním hřišti 
ve Štěpánkovicích trénují poctivě a  s  nad
šením. Výsledky mluví samy za sebe. 
Z Polska si vezeme úžasných 35 medailí, za-
tímco našim polským přátelům zůstalo 13. 
Skvělou tečkou celého sportovního dne byl 
souboj štafet, kde obě školy postavily týmy 

složené z osmi závodníků – čtyř dívek a čtyř 
chlapců, vždy po jednom z každé kategorie. Po 
pomalejším startu to sice vypadalo na vítěz-
ství polské školy, ale naši sporťáci se nevzdali! 
Natálie Harazimová, Vojta Jankovský a Laura 
Kurková postupně stáhli náskok soupeřů, 
a  poslední trojice – Honza Stromský, Míša 
Schreierová a  Gabi Murcek – pak dokázala 
fantastickým finišem převrátit výsledek ve 
prospěch našich barev.

Závody v Pietrowicích Wielkich tak nebyly 
jen o sportovních výkonech, ale i o nových přá-
telstvích, týmovém duchu a  radosti z  pohybu. 
Děkuji všem za skvělé výkony a  reprezentaci 
školy, kolegům za pevné nervy a polským or-
ganizátorům za skvělou organizaci tohoto spor-
tovního dne. Těšíme se na další společné akce 
a  věříme, že přátelství mezi našimi školami 
bude dál růst – stejně jako sportovní nadšení 
našich žáků!� Markéta Bínová, učitelka ZŠ

PROJEKTOVÝ DEN DEVÁTÝCH TŘÍD 
START DO NOVÉHO ŠKOLNÍHO ROKU

V pátek 5. září proběhl pro žáky 9. A a 9. 
B projektový den, jehož cílem bylo po prázdni-
nách znovu nastartovat třídní kolektivy, posí-
lit spolupráci a vytvořit přátelskou atmosféru 
na začátku posledního společného školního 
roku.

Dopoledne začalo třídnickými hodinami, 
kde se žáci věnovali organizačním záležitos-
tem a  domluvili se na programu celého dne. 
Poté se obě deváté třídy společně vydaly do 
lesíku za nádražím, kde pro ně byly připraveny 
různé hry a aktivity zaměřené na týmovou spo-
lupráci, komunikaci a důvěru. Žáci se bavili při 
pohybových i seznamovacích hrách, které jim 

umožnily lépe poznat své spolužáky a naučit se 
domlouvat v týmu.

Součástí dopoledne bylo také společné plá-
nování třídních mikin, které budou žáci nosit 
jako památku na jejich devátou třídu. Společně 
diskutovali o podobě, barvách i nápisech, a už 
teď se těší na výslednou verzi, která je bude 
symbolicky spojovat po celý rok.

Do školy se deváťáci vrátili krátce před 
jednou hodinou, unavení, ale s  dobrou nála-
dou. Projektový den tak splnil svůj cíl – přinesl 
nejen společné zážitky, ale také příjemný a mo-
tivující začátek nového školního roku.

Petra Lichá,
učitelka ZŠ

PRETESTACE CAMBRIDGE ZKOUŠEK NA NAŠÍ ŠKOLE
Ve spolupráci s  jazykovou školou Hello 

proběhla na naší škole pretestace jazykových 
zkoušek Cambridge, které pomáhají žákům 
ověřit jejich jazykové dovednosti a  připrave-
nost na mezinárodně uznávané certifikáty. 
Testování se zúčastnilo celkem  41 žáků. 
Z  toho  17 žáků absolvovalo test na úrovni 
A2 a 24 žáků na úrovni B1. Pretestace probí-
hala ve dvou částech:

16. října se konala písemná část, která za-
hrnovala poslech, porozumění textu a  psaní. 
23. října následovala ústní část, kde si žáci vy-
zkoušeli komunikaci v angličtině.

Výsledky testů budou žákům doručeny 
během 2 – 3 týdnů. Pomohou jim zjistit, zda 
jsou připraveni na ostré zkoušky, které se 
budou konat v  lednu. V  případě úspěšného 
složení získají žáci  mezinárodně uznávaný 
certifikát Cambridge, který jim může pomoci 
při dalším studiu i  v  budoucím profesním 
životě.

Děkujeme všem žákům za účast a  jazy-
kové škole Hello za spolupráci. Věříme, že 
tato zkušenost byla pro naše žáky přínosná 
a motivující!

Petra Lichá,  
učitelka ZŠ
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VEČER KOUZELNÝCH SVĚTÝLEK 2025
Poslední říjnový pátek jsme v  naší škole 

opět rozsvítili Večer kouzelných světýlek, ob-
líbenou akci, na kterou se každoročně těší děti 
i dospělí. Jakmile se setmělo, rodiny se s lam-
piony, světýlky a  baterkami sešly u  hasičské 
zbrojnice a  vyrazily společně v  lampionovém 
průvodu až ke škole. 

Barevná světla podvečerní oblohu rozzářila 
a přinesla kouzelnou atmosféru, která okamžitě 
navodila slavnostní náladu. Po příchodu do are-
álu na děti čekaly různé zábavné a dobrodružné 
aktivity. Nejprve se odvážnější účastníci vydali 
na strašidelnou stezku odvahy, kde si každý 
mohl vyzkoušet svou statečnost a zažít pořádnou 
dávku napětí. Vedle toho byly pro žáky připra-
veny soutěže, ve kterých mohli ukázat své do-
vednosti a získat malé odměny.

V  areálu byla také halloweenská zábava, 
fotokoutek a malování na obličej, kde se každý 

mohl proměnit v čarodějnici, ducha či roztomi-
lou dýni. K dispozici bylo i občerstvení – děti 
si mohly opéct párek přímo na ohni, což dodalo 
celému večeru tu pravou kouzelnou a  útulnou 
atmosféru.

Program nabízel aktivity pro všechny vě-
kové skupiny. Dospělí si mohli popovídat u hor-
kého nápoje, děti si užily hry a  soutěže a  celý 
večer přinášel nové zážitky. Akce poskytla pří-
ležitost k  setkání, společnému pobavení a pro-
žití kouzelného podzimního večera s  rodinou 
a přáteli.

Velké poděkování patří všem, kdo přispěli 
k  organizaci akce, ať už při přípravách, nebo 
během samotného večera. Díky jejich práci a na-
sazení proběhla akce bez problémů a všichni si 
odnášeli krásné vzpomínky. Už nyní se těšíme 
na další ročník a další kouzelná světýlka, která 
rozzáří naši školu.

Simona Titzová, učitelka ZŠ

FLORBALOVÝ TURNAJ DÍVEK 2025
Ve čtvrtek 6.11 se v nedalekých Bolaticích 

odehrál florbalový turnaj dívek základních 
škol, na který jsme odjížděly s touhou obhájit 
stříbro z loňského roku.

Už v základní skupině jsme soupeřkám ne-
daly šanci a  suverénně jsme postoupily z  prv-
ního místa. Ve čtvrtfinále jsme rozstřílely 
Sudice 8:1, v semifinále jsme si po bojovném vý-
konu poradily s Bohuslavicemi 7:5. Ve finále nás 
čekal náš tradiční rival – tým z Kobeřic, který 
vyřadil ze hry o zlato loňského vítěze Bolatice.

Finálový zápas byl od začátku do konce 
napínavý, plný emocí, nasazení a  krásných 
florbalových akcí. Nakonec jsme dokázaly 
urvat vítězství 7:4 a vystřílet si nejen zlaté me-
daile a pohár ale k tomu i velký putovní pohár, 
který bude tento rok poprvé vystaven u nás ve 
Štěpánkovvicích. Příští sezonu se o  něj znovu 
porveme, ale budeme značně oslabeny - naše 
2 nejlepší střelkyně– Julča Hartošová a  Míša 
Lihotzká už budou za rok soutěžit ve středoškol-
ské soutěži.

Ráda bych ještě zmínila naše tři hráčky 
z  nižšího stupně – Natku Harazimovou, Ninu 
Novákovou a  Julču Pavlíkovou, které se i  přes 
svůj menší vzrůst a nižší věk  mezi staršími děv-
čaty rozhodně neztratily a pomohly týmu k za-
slouženému triumfu.

Holky byly jste skvělé a  jsem ráda, že po 
bronzu a stříbru jste to dnes konečně dotáhly na 
vytoužené zlato.� Markéta Bínová, učitelka ZŠ

ON-LINE REZERVAČNÍ SYSTÉM
fitness centrum ▪ posilovna ▪ sauna ▪ tělocvičny ▪ venkovní sportoviště

stepankovice.isportsystem.czstepankovice.isportsystem.cz
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Mateřská škola

PRVNÍ DEN 
V NAŠÍ ŠKOLCE

Dnes jsme s radostí přivítali nové i stáva-
jící děti v naší mateřské škole. Pro některé to 
byl vůbec první krok do světa školky – s novou 
třídou, novými kamarády i  paní učitelkami. 
Všichni jsme společně vykročili do nového 
školního roku s  úsměvem, hrou a  spoustou 
veselých zážitků.

Na děti čekaly připravené hračky, tvoření 
a  zábavné hry, které jim pomohly lépe se se-
známit a cítit se příjemně. Věříme, že první den 
byl plný radosti a že si každý našel něco, co ho 
potěšilo.

Přejeme všem dětem, aby pro ně školka 
byla místem, kam budou chodit s  nadšením, 
kde najdou nové kamarády a  zažijí spoustu 
krásných chvil. Rodičům děkujeme za důvěru 
a těšíme se na společný školní rok plný pohody, 
přátelství a objevování.

Berušky

Kuřátka

Motýlci Sluníčka

Kdo myslí na rok,  
pěstuje květiny,

kdo na roky,  
sází stromy

a kdo na budoucnost,  
vychovává děti.
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MOŠTOVÁNÍ 
JABLÍČEK 

Ve čtvrtek 25. září zavítaly děti MŠ do are-
álu zahrádkářů ve Štěpánkovicích. kde jsme 
společně moštovali jablíčka. Zahrádkáři ze 
sdružení dětem předvedli, jak se jablíčka moš-
tují a co je k moštování ovoce zapotřebí udělat. 
jablíčka nám velké struhadlo postrouhala a lis 
vymačkal spoustu dobrého jablečného moštu. 
To byla podívaná, nejvíc se nám všem líbilo, 
jak jsme si mohli jablečný mošt vypít. Tak tedy: 
„Na zdraví!“

Velké poděkování za ukázku moštování 
patří manželům Donatě a Emilovi Kurkovým 
a panu Joachimovi Halfarovi. Děkujeme!

KUŘÁTKA A DRAKIÁDA 
 TROCHU JINAK

První den v říjnu se konala z důvodu ne-
příznivého počasí Drakiáda trochu jinak. Děti 
se svými rodiči se sešli na společné tvořivé díl-
ničce, která byla plná smíchu, barev a radosti.

Hlavním tématem odpoledne bylo tvo-
ření  papírových dráčků. S  nadšením v  očích 
stříhaly, lepily a zdobily děti za pomoci mami-
nek a tatínků dráčky nejrůznějších tvarů a ve-
likostí. Bylo vidět, že nejen děti, ale i rodiče si 
tvoření naplno užívali. Společná práce utužila 
rodinné vazby a přinesla spoustu nezapomenu-
telných zážitků.

Kromě tvoření čekalo na všechny malé 
i velké kuchaře a jedlíky ještě jedno překvapení. 
Děti se samy podílely na přípravě  výborného 
bramborového guláše, který pro ně s láskou uva-
řily. A že se jim to povedlo! Vonělo to po celé bu-
dově a všichni si na guláši ohromně pochutnali.

Celé odpoledne bylo důkazem, že společné 
aktivity, ať už je to tvoření nebo vaření, přiná-
šejí radost a posilují přátelské vztahy. Těšíme 
se na další společné setkání!

VSTUPNÉ: 400KČ

KAPELA DRIVE
BOHATÁ TOMBOLA

WELCOME DRINK
AUTOBUS TAM/ZPĚT

10.01.2026

VSTUPENKY ZAKOUPÍTE NA
RECEPCI FITNESS

ŠTĚPÁNKOVICE,ZAHRADNÍ 10
TEL.:724 633 307

10.01.2026

START 20:00 HOD
SÁL OBECNÍHO DOMU

KOBEŘICE, HLUČÍNSKÁ 888

MOTÝLCI 
A KUKUŘIČNÝ 

DEN

Ve středu 24. září se proměnila celá mo-
týlková třída v  kukuřičné pole. Všichni jsme 
přišli ve žlutém oblečení a hned ve školce jsme 
dostali na hlavu kukuřicové čelenky. Celý den 
jsme se učili o  kukuřici, hráli si s  ní, cvičili, 
také procvičovali jemnou motoriku a  také 
ochutnávali popcorn, mňam! Celým dnem nás 
provázela výborná atmosféra a děti už plánují 
další speciální dny.

Terezie Fojtíková, učitelka MŠ

Na obsahu zpravodaje  
se můžete podílet i Vy!

Budeme rádi, pokud nám budete během  
celého roku průběžně zasílat své postřehy, 

fotografie, nebo zprávy o akcích,  
které pořádáte na e-mail:

zpravodaj@stepankovice.cz
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VITAMÍNKOVÝ DEN U BERUŠEK 
Ve školce jsme si s dětmi užili veselý a ba-

revný projektový den „Vitamínkový den“, 
který byl plný chutí, hudby, tvoření i pohybu. 

Děti se hravou formou učily o vitamínech, 
jejich významu pro naše zdraví a  také o  tom, 
kde se skrývají. Dopoledne jsme začali povídá-
ním o ovoci a  zelenině, jejich barvách a chuti. 
Děti měly možnost ochutnat exotické ovoce 
– některé chutě byly nové a překvapivé, jiné si 
hned zamilovaly. Při hře na ochutnávání se za-
vázanýma očima všechny s  radostí poznávaly 
jednotlivé druhy a  užívaly si poznávání všemi 
smysly. Protože bylo ovoce opravdu dost, nako-
nec se i s chutí hodovalo – talíře plné barevných 
kousků mizely rychlostí blesku!   Ve výtvarné 
části si každý vytvořil svého ovocného panáčka 
z různých druhů ovoce. Vznikaly tak originální 

postavičky plné barev a fantazie. Děti také hle-
daly a  třídily obrázky ovoce po třídě, sestavo-
valy ovocné puzzle a hrály pohybovou hru „Na 
vitamíny“, kde se měnily v  jablíčka, banány 
a pomeranče, které se kutálely, skákaly a běhaly 
po třídě.

V hudební části jsme si společně zazpívali 
písničku o vitamínech, kterou jsme doprovodili 
tancem a rytmickými nástroji. Děti si s nadše-
ním zahrály pohádku o červené řepě, vyzkou-
šely si „Vitamínkové hádanky“ a  zkoumaly, 
jaké barvy a vůně má ovoce a zelenina.

Na závěr nechyběly omalovánky s ovocem, 
vitamínové kvízy a krátké povídání o tom, proč 
je zdravé jíst pestrou stravu. Celý den se krásně 
propojila výtvarná výchova, hudebka, tanec, 
hra na smysly i poznávání.

Děti odcházely domů spokojené, plné 

zážitků – a také s vědomím, že vitamíny jsou 
našimi kamarády, protože nám dodávají sílu, 
energii i dobrou náladu. 

Michaela Michalíková, Veronika Stoczková,
učitelky MŠ

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ VE ŠTĚPÁNKOVICÍCH
V  neděli 16. listopadu proběhlo ve 

Štěpánkovicích slavnostní Vítání občánků, 
na kterém vystoupily děti z  třídy Kuřátek. 
Pro tuto milou příležitost si připravily krátké 
pásmo básniček a  písniček, kterým potěšily 
nejen samotná miminka, ale i  jejich rodiče 
a další hosty.

Děti předvedly krásné, citlivé a  radostné 
vystoupení, doprovázené vlídným slovem 

a úsměvy. Jejich snaha a nadšení pomohly vy-
tvořit příjemnou, slavnostní atmosféru, která 
se k této události dokonale hodila.

Všem novým občánkům přejeme 
do života hodně zdraví, štěstí a  lásky. 
A už nyní se moc těšíme, až za pár let všechny 
nové kamarády přivítáme také u nás ve školce.

Ivana Lihotská,
zástupce ředitele ZŠ pro MŠ

MARTINOVA CESTA U KUŘÁTEK
Dnes jsme si povídali o svatém Martinovi, 

který byl dobrý a  pomáhal lidem. Legenda 
vypráví, že se rozdělil o  svůj plášť s chudým 
člověkem. Na památku jeho dobra jsme se vy-
dali na Martinovu cestu, kde děti plnily různé 
úkoly – šly cestičkou dělanou z podkov koně, 
které je vedly k  úkolům. Skládání půlených 
obrázků, počítání podkov, poznávaní symbolů 
sv. Martina, zpívání písniček. Na konci cesty 
děti splnily úkol objetí a našly poklad - svato-
martinské rohlíčky a šampusy. Dobro a pomoc 
druhým svítí jako světlo v temnotě.

Jana Vybíralová, učitelka MŠ

STRAŠIDÉLKOVÝ DEN  
VE TŘÍDĚ SLUNÍČKA

Ve třídě Sluníček proběhl Strašidélkový 
den, který si děti naplno užily. Do školky do-
razily v nejrůznějších strašidelných i veselých 
kostýmech. Celý den se nesl ve znamení zá-
bavy, tance a smíchu, nechyběla ani diskotéka 
a chutné pohoštění. 

Děti se s nadšením zapojily do promenády 
kostýmů, kde se všichni navzájem obdivo-
vali. Den plný kouzelné atmosféry a radosti se 
opravdu vydařil!

Michaela Rubá,
učitelka MŠ

DLABÁNÍ DÝNĚ 
U MOTÝLKŮ

Podzim je už v  plném proudu a  co 
k  němu neodmyslitelně patří je dlabání dýně. 
Děkujeme Mikuláškovi Lhotákovi, který 
nám z  domova přinesl takhle obrovskou dýni 
k práci. Společně jsme vymýšleli, jaký obličej 
ji dáme a  poté jsme se vrhli na vydlabávání 
dýně samotné. Děti zkoumaly semínka, třídily 
je k usušení a také si smyslově pohrály s dýňo-
vou „náplní“.

Terezie Fojtíková,
učitelka MŠ
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Dětská skupina

NÁSTUP NOVÝCH DĚTÍ DO SKUPINKY
Od 1. září 2025 proběhl nástup nových dětí 

do naší skupinky. První dny byly věnovány 
adaptaci, poznávání nového prostředí, kolekti-
vu i denního režimu. Děti si postupně zvykaly, 
nacházely své místo mezi ostatními. 

Každým dnem se zapojovaly s větší jistotou 
do her i společných aktivit. Společně jsme toho 
také dost stihli. Užili jsme si dlabání dýní a vese-
lé halloweenské odpoledne, kde nechyběly kos-
týmy. Velkým zážitkem byla také canisterapie, 

při které si děti mohly pohrát a pomazlit se s pej-
skem. A nechyběl ani pyžamový den, kdy jsme 
si celý den užili v pohodové atmosféře a v poho-
dlném oblečení. První týdny školního roku tak 
byly ve znamení her a společných zážitků.

HALLOWEENSKÉ ODPOLEDNE 
V NAŠÍ SKUPINCE

V pátek 31. října jsme společně s rodi-
či prožili krásné halloweenské odpoledne. 
Naše herna se proměnila v kouzelně stra-
šidelný svět plný světýlek, dýní a úsměvů. 
Atmosféra byla příjemná – děti nadšeně bě-
haly v maskách, rodiče si povídali a všichni 
si užívali chvilky společně.

Součástí programu bylo také tvo-
ření, které děti i  dospělé opravdu bavilo. 

Společně jsme vyráběli malé halloween-
ské dekorace, malovali, lepili a  zdobili. 
Nechyběla ani malá ochutnávka podzim-
ních dobrot, která dodala celému odpoledni 
útulnou atmosféru.

Děkujeme všem rodičům i  dětem za 
účast, ochotu a úsměvy. Bylo úžasné vidět, 
jak společné chvíle posilují naši malou 
komunitu.

CANISTERAPIE S DAISY

Dne 12. listopadu v naší skupince pro-
běhla canisterapie – speciální program, při 
kterém děti měly možnost seznámit se cvi-
čenou fenkou jménem Daisy a  strávit s  ní 
příjemné dopoledne pod vedením zkušené 
canisterapeutky.

Canisterapie je aktivita zaměřená na pod-
poru emocionální pohody, empatie, komuni-
kace a jemné motoriky. Kontakt se psem má 
na děti velmi pozitivní vliv – pomáhá rozví-
jet vztah ke zvířatům, podporuje spolupráci 

a přináší radost i klid.
Fenka Daisy není jen skvělou společ-

nicí dětí, ale také navštěvuje nemocnice, 
kde pomáhá nemocným lidem přijít na jiné 
myšlenky, uvolnit se a  zlepšit náladu. Děti 
se během programu naučily, jak se ke psům 
správně chovat, jak s nimi komunikovat a jak 
jim projevovat péči a respekt.

Celé setkání proběhlo v přátelské a bez-
pečné atmosféře. Daisy si s dětmi krásně ro-
zuměla a děti si tuto zkušenost velmi užily. 
Už teď se těšíme na její další návštěvu!

PYŽAMOVÝ DEN
V pátek 14. listopadu jsme si ve skupin-

ce užili pyžamový den. Celý den jsme strávili 
v pyžamech, županech a bačkůrkách a pano-
vala uvolněná a příjemná atmosféra.

Je to příležitost, jak si mohou děti hravým 
způsobem vyzkoušet být v  kolektivu jinak 
než obvykle, podpořit své kamarádství a roz-
víjet své sociální dovednosti. Celé dopoledne 
byl připraven bohatý program: polštářová 
bitva, diskotéka, výroba masek spaní, kino 
a popcorn.

Tento den, ale není jen o  zábavě – je to 
den, kterým podporujeme vážně nemocné děti 
a dospělé, které tráví hodně času v nemocni-
cích právě v pyžamech. Naším cílem bylo jim 
tímto způsobem vyjádřit podporu a poslat tro-
chu radosti a optimismu.

Byl to den plný společné pohody a dobré 
nálady.
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DLABÁNÍ A ZDOBENÍ DÝNÍ SE ŠTĚPÁNKEM
Naše DS pořádala na začátku října akci 

pro širokou veřejnost, věnovanou dlabání 
a  zdobení dýní. Na odpoledne přišlo mnoho 
rodičů s dětmi, kteří společně strávili příjem-
ný čas tvořením a  zábavou. Atmosféra byla 
podzimní – děti i dospělí se s nadšením pusti-
li do dlabání a zdobení dýní, každý podle své 
fantazie.

Pro všechny bylo připraveno malé občer-
stvení, a  tak si návštěvníci mohli nejen užít 
tvoření, ale také chvíle odpočinku a posezení 

v příjemném prostředí. Na konci odpoledne si 
každý odnesl domů svou originální dýňovou 
výzdobu, která přinesla do domácností kousek 
podzimní nálady.

Celá akce byla krásnou příležitostí pro se-
tkání rodin, společné tvoření a sdílení příjem-
ných chvil s  rodinou. Doufáme, že si všichni 
odnesli nejen dýni, ale také hezké vzpomínky 
a dobrou náladu.

Všem, kteří přišli, děkujeme a těšíme se na 
další rok.

Soňa Winkler, ředitelka Dětské skupiny Štěpánek

Spolky

ZÁJEZD STPMO NA FRÝDECKO
Na 11. září byl naplánován zájezd našeho 

spolku spojený s exkurzí Marlenky ve Frýdku – 
Místku – Lískovci. Jako vždy byl autobus plný 
nadšenců dychtících po nových poznatcích.

Když se řekne „marlenka“, vybaví si každý 
medovou chuť na jazyku. Samotný podnik 
Marlenka je vlastně dvoupatrová výrobní hala 
s  prohlídkovým koridorem, návštěvnickým 
centrem, podnikovou prodejnou a  kavárnou. 
Při exkurzi se seznámíte se zajímavým pří-
během společnosti, ochutnáte medové dezerty 
s originální kávou. 

Za pozornost stojí i místní lesopark s dře-
věnými sochami. Následoval oběd ve stře-
dověké krčmě penzionu Hrad za doprovodu 
loutny a dud. Kdo měl zájem, mohl vystoupat 
po 90 schodech na Vyhlídkovou věž Dona 
Quichota, odkud byl výhled na blízké Beskydy, 
Ostravskou pánev a Nízký Jeseník.

Další zastávkou byl renesanční dřevěný 
Kostel Nanebevstoupení Páně v  Dolních 
Marklovicích, patřící k  nejhezčím a  nejlépe 
zachovalým dřevěným kostelům v  Horním 
Slezsku. Šikmý kostel sv. Petra z  Alkantary 
v  Karviné – Doly jsme si z  nedostatku času 

prohlédli jen z  venku. Přestože jsme nestihli 
vše, co bylo v plánu, zájezd se zdařil. Byl nejen 
poučný, ale i zábavný.

Jana Lihotzká, účastnice zájezdu

DŮCHODCI NAVŠTÍVILI RÝMAŘOV
Důchodci ze Svobody navštívili letos 

Rýmařov jako odměnu za účast na úklidu, 
za přípravu dobrot na schůzích a pomoc při 
Mikuláši.

Hned ráno se přihlásila „Paní zima“ a celý 
výlet nám foukalo. Na první zastávce u  kaple 
v  Lipkách nás s  úsměvem přivítal děkan p. 
Zehnal slovy: „Prajzáci jsou tady“. Před 15. léty 
sloužil v Hlučíně. Malá kaple vás při prvním po-
hledu odradí od návštěvy, ale když vejdete, pře-
kvapí vás velmi mile svou nádhernou výzdobou.

Poté jsme navštívili textilní podnik – Hedva - 
dříve Český brokát. Závodem nás provázeli herci 
zdejšího divadla, kteří nás v  dobových krojích 
seznámili se vznikem továrny i celým průběhem 

změn majitelů. V minulosti zde pracovalo 3 000 
zaměstnanců, nyní jich v  Hedvě pracuje 30. 
Vyrobili také brokát, který vezla naše delegace 
při první návštěvě nového papeže do Říma. Nyní 
je podnik jako pobočka České Třebové.

Průvodcům patří velká pochvala od všech 
účastníků. Na dobrý oběd jsme si zajeli do 
Restaurace Turistických známek. Zároveň se 
zde nachází muzeum a výrobna těchto známek 
a každý si mohl vyrobit tu svou. Poslední zastáv-
kou byl pivovar Morous. Pivo bylo dobré a každý 
z nás si přivezl vzorek domů. Tak teď ještě po-
slední foto a jedeme domů. Řidič, p.  Slivka, se 
postaral o bezpečnou jízdu, a za to mu děkujeme. 
Těšíme se na další výlet!

Stromská Anna, organizátorka zájezdu

SETKÁNÍ SENIORŮ
Sbor dobrovolných hasičů Štěpánkovice ne-

zapomíná ani na své nejstarší členy a  tradičně 
na podzim se uskutečňuje setkání seniorů. 
Letos se naši senioři setkali v pátek 7. listopadu 
v Selské jizbě. Na tomto posezení naši senioři 
dozví, co se za rok vše událo ve sboru, co se 

plánuje na další měsíce. Jaké novinky jsou na 
republikové a krajské úrovní ve sdružení hasičů 
Čech, Moravy a Slezska. A zároveň si popoví-
dají mezi sebou. Pravidelně se zúčastňují i zá-
stupce obce a 11. okrsku, kam náš sbor patří. 

Marek Ondruf, referent SDH Štěpánkovice
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JUBILEJNÍ X. ROČNÍK FACHMANKROSU NA SVOBODĚ
Už deset let patří k  září tradiční běžecký 

závod Fachmankros. Závod, který se zrodil pod 
taktovkou Michaela Pavláska a BK Kravaře, 
měl zpočátku jen pár nadšenců z  okolních 
vesnic. Postupem času si však tento krosový 
běh po okolních loukách a  lesích získal ob-
libu nejen mezi běžci, ale také mezi místními 
chodci z oddílu HITA. Po několika úspěšných 
ročnících přišla pauza způsobená pandemií 
a organizačními problémy. V roce 2023 však 
závod dostal novou šanci díky Energy Sports 
Teamu v čele s Bronislavem Hlaváčem, který 
se rozhodl na tuto tradici navázat a obnovit ji 
v modernějším duchu. Závod zůstal věrný my-
šlence trailového běhu, při kterém běžci zdo-
lávají dvě trasy – 7 km a 14 km – v krásném 
prostředí kolem Svobody.

Po loňském zrušení kvůli zářijovým zá-
plavám byl letošní ročník o  to očekávanější. 
A  z  pohledu pořadatele musím říct, že se 
opravdu vydařil. Slunce nad hlavou nám zářilo 
už od ranních hodin a nálada na plácku u místní 
hasičárny byla perfektní. Nadšení, lehká ner-
vozita, úsměvy a smích dětí byly nakažlivé.

Jako první se na trať vydali chodci na 
8  km. Poté následoval velmi očekávaný start 
dětských kategorií, z nichž nejpočetnější byla 
ta do 6 let (48 dětí). Celkem se na startovní 
čáře sešlo úžasných 76 dětí – a právě z tohoto 
čísla máme největší radost. Uvědomujeme si, 
jak velký význam má pro děti pohyb a radost, 
kterou jim přináší.

Na každého dětského závodníka v  cíli če-
kala originální křupavá medaile, kterou upekla 
naše členka Kateřina Mrozek. To, že radost 
v  dětských očích je k  nezaplacení, víme snad 
všichni. I  my se tím řídíme a  snažíme se pro 
to udělat maximum. Pro děti jsme proto při-
pravili doprovodný program v  podobě ská-
kacího hradu, bohaté tomboly a  výborného 
občerstvení.

V  10 hodin zazněl z  rukou čestného 
hosta, starosty obce Jiřího Kolečkáře, star-
tovní výstřel, který odstartoval hlavní závod 
na 14 km, respektive 7 km. Na start se po-
stavilo celkem 66 běžců, z  nichž 39 čekala 
dvě kola, tedy 14 km. Nejrychleji cílovou 

pásku proťal Jirka Pytlík, který trať zdolal 
pod jednu hodinu, a to v čase 0:59:08. Za ním 
s  odstupem necelých tří minut doběhl Tomáš 
Janeček a  na třetím místě David Kořený. 
Mezi ženami na dlouhé trati kralovala Hana 
Mrůzková, stříbro patřilo Ivetě Skibové, ro-
dačce ze Štěpánkovic, a bronz si odvezla Marie 
Vybíralová z Kobeřic.

Kratší trati dominoval s  časem 0:30:23 
Daniel Ostrák, na krásné druhé příčce se umís-
til Michal Schreier ze Svobody a skupinu vítězů 
uzavíral Pavel Stošek. Ženskou kategorii vy-
hrála Sabina Štěpánová, kterou doplnily Jana 
Kilarová a Antonie Haladějová.

Pro větší motivaci a  radost z  běhu jsme 
vytvořili i  speciální kategorie. Pro místní ak-
tivní běžce jsme zavedli kategorii nejrychlejší 
Fachman a  Fachmanka. Toto čestné ocenění 
si odnesli Klára Drozdek a  Michal Schreier 
ze 7km trati. Iveta Skibová a Václav Poštulka 
se pyšní tímto titulem na trati 14 km. Zároveň 
jsme ocenili nejmladšího (11 let) a nejstaršího 
běžce (76 let).

Desátý ročník Fachmankrosu je již minu-
lostí. Nic z  toho, co jsme zažili a  jaké pocity 
a emoce jsme si z tohoto nedělního odpoledne 
odnesli, by nebylo možné bez našich sponzorů 
a  podporovatelů. Velmi si jejich podpory vá-
žíme a  děkujeme, že byli součástí něčeho tak 
krásného a výjimečného – času, který spojuje 
lidi a činí je šťastnými.

Za Energy sports team 
Mgr. Marie Hlaváčová

SLEZSKÝ POHÁR 2025 TAKÉ O ZUBATOU ŽÁBU
I  v  letošním roce jsme spolu projíždě-

ly sérii závodů Slezského poháru konaných 
v Kravařích, Ostravě, Opavě. V Bruntále jsme 
závodily o zubatou žábu a ve Štěpánkovicích 
o účast na mistrovství české republiky

Mimo tyto závody se taky účastníme 
závodů českého halového poháru v  Praze, 
Jablonci a  Ostravě, ale to až v  podzimním 
a zimním období.

Obléknutí dresu a  postavení se na star-
tovní čáru předchází hodiny tréninku, atletiky, 

skákání přes bariéru, běhaní po kladině, spojo-
vání hadic… K tomu přidáváme píli a odhodlání.

To vše za podpory naší trenérky, které 
tímto posíláme velké díky za obětavost a  čas 
strávený s námi.

Účastnici závodů za SDH Štěpánkovic

NOMINAČNÍ ZÁVOD NA MISTROVSTVÍ ČR
V  neděli 7. září se uskutečnil první 

závod na 60 metrů přes  překážky ve 
Štěpánkovicích v  areálu školního hřiště. 
Tento závod byl zařazen v seriálu s názvem 
Slezský pohár v běhu na 60 m přes překáž-
ky, který má 5 kol. Náš závod byl nominač-
ní na mistrovství České republiky v 60 m 
s  překážkami, které proběhlo v  Plzni 20. 
září.

Soutěží se ve čtyřech kategoriích 
–  mladší dívky, mladší chlapci a  starší 
dívky, starší chlapci.

Celkem nám odstartovalo 127 závod-
níků a závodnic a závodili dvoukolově.

V  kategorii mladších dívek (6–11  let) 

bylo 32 závodnic, nás reprezentovala 
Natálie Kožušníková. V  kategorii mlad-
ších chlapců (6–11 let) bylo 22 závodníků, 
nás reprezentovali Jakub Harazim a  Filip 
Černohorský. V  kategoii starších dívek  
(12–15 let) bylo 46 závodnic, nás reprezen-
tovaly Zina Drastíková, Dominika Nowická 
a  Dita Drastíková. V  kategorii starších 
chlapců (12–15 let) bylo 27 závodníků, nás 
reprezentovali František Tomíček a Matyáš 
Teichmann. 

Závěrem chci poděkovat všem spon-
zorům, kteří podpořili tento závod. Všem 
rozhodčím a  organizátorům soutěže, sou-
těžícím za jejich výsledky a  všem našim 
podporovatelům.
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MLADÍ HASIČI NA MČR V BĚHU NA 60 M S PŘEKÁŽKAMI
V sobotu 20. září 2025 se v Plzni konalo 

Mistrovství České republiky, kde mezi nej-
lepšími 120 závodníky nemohly chybět děti 
z SDH Štěpánkovice, Julie Národová, Jakub 
Harazim a František Tomíček.

Julča v kategorii mladší dívky ve své pre-
miéře na tak významném závodu, zaběhla 
čas 16,21s, se kterým obsadila 78. příčku. 
Kuba zaběhl čas 15,67 s, který mu stačil na 67. 

příčku v kategorii mladších chlapců, František 
s časem 14.20 s, obsadil 93. příčku v kategorii 
starších chlapců.

MČR je vždy o  dřině, odhodlání a  velké 
škole do dalších let. Všichni naši závodníci 
ukazují chuť bojovat a reprezentovat naši obec 
mezi těmi nejlepšími z celé ČR.

Děkujeme jsme na vás hrdí.
Harazim Radim,  člen SDH Štěpánkovice

PRÁCE ZÁSAHOVÉ JEDNOTKY
Blíží se závěr roku a my ho můžeme hod-

notit. Co se týče vody, tak byl klidnější, žádné 
povodně nebyly, ale byla jiná zajímavá práce. 

Celkem máme k polovině listopadu dvacet 
devět událostí, tedy o dvě více, než minulý rok. 
Z toho čtyři požáry, tři spadlé stromy, čtyři li-
kvidace bodavého hmyzu, devět technických 
pomocí – zde bylo hlavně čerpání vody, očista 
komunikací, úniky ropných látek z  doprav-
ních prostředků, odchyt býka, požární dozor 
nad požářištěm a devět asistencí u kulturních 
a  společenských akcí. Můžeme zde zařadit 
lampionový průvod obcí, spolupráce s MŠ a ZŠ 
Štěpánkovice na jejich akcích pro žáky, nebo 

Boží tělo, kde jsme řídili dopravu. 
Během roku členové měli několik cvičení 

– v  měsíci dubnu to byla Opavská rally, kde 
byly simulace reálných zásahů, v  říjnu hašení 
lesních požárů pomocí systému vodních jezí-
rek a  v  listopadu taktické cvičení 11 okrsků 
v Bolaticích, kde bylo 10 jednotek. 

Dále se v  listopadu uskutečnilo školení 
první pomoci, kde jsme byli seznámeni s  au-
tomatickým externím defibrilátorem AED. 
V obci už máme dva přístroje. 

A co nás čeká ještě do konce roku?
Asistence u  kulturních představení, roz-

svícení vánočního stromu a snad žádná mimo-
řádná událost. 

Děkuji všem členům jednotky za jejich 
práci po celý rok a vedení obce za materiální 
podporu.

TAKTICKÉ CVIČENÍ V TATRÁCH
V sobotu 18. října se část naší jednotky spo-

lečně se Sudicemi a  Děhylovem, pod záštitou 
OSH Opava, zúčastnila cvičení na Slovensku 

v Liptovském Mikuláši. Námětem byl požár lesa 
ve velmi  nepřístupném terénu a  zdroj požární 
vody byl daleko od místa požáru. Tohoto cvičení 

se zúčastnilo patnáct jednotek a byly rozděleny 
do několika skupin. Byla vytvořena kyvadlová 
doprava vody pod svah, odtud byla čerpána dále 
nahoru. Kopec byl velmi strmý, a tak se vybu-
dovala lanovka, po které se vyváželo všechno 
potřebné vybavení, včetně čerpadel. V místech, 
kde se vybudovala provizorní jezírka, se musel 
ručně srovnat terén. Z těchto jezírek se pak voda 
čerpala dále do kopce. Vše se muselo řádně za-
jistit o vzrostlé stromy, aby nedošlo k pádu vy-
bavení. Důležitá zde byla rádiová komunikace 
mezi strojníky, aby měli dostatek vody mezi 
jednotlivými jezírky. 

Jsem rád, že spolu s ostatními jsme si tohle 
mohli vyzkoušet. Cvičení trvalo jen pár hodin, 
ale v realitě by to byly dny.� Marek Ondruf, 
�  velitel družstva JSDH obce Štěpánkovice
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TFA MLADÝCH HASIČŮ
V  tomto roce proběhl již 4. ročník želez-

ného hasiče pro naše mladé hasiče. Seriál 
závodů má pět kol a  je rozprostřen po celém 
Moravskoslezském kraji. Zavítali jsme tedy do 
Bobrovníků, Holčovic, Háje ve Slezsku, Horní 
Suché a Kopřivnice. V kategorii PŘÍPRAVKA 
měl náš sbor dva závodníky. Konkurence byla 
veliká a v této kategorii chlapců bylo celkem 41 
soutěžících. Nakonec výsledky dopadly takto: 
na celkovém 4. místě se umístil Štěpán Ondruf 
a na 7. místě Max Rozinek. Oběma děkujeme 
za krásnou reprezentaci sboru a obce a do dal-
šího ročníku přejeme hodně sportovního štěstí.

HASIČSKÝ VÍKEND VE ŠTĚPÁNKOVICÍCH
Hasiči ve Štěpánkovicích uspořádali je-

denáctý ročník hasičského víkendu, který se 
konal od 29. do 31.srpna v areálu školního hři-
ště. Pořádali jsme tyto soutěže: Noční soutěž 
zařazenou do seriálu Noční hasičské hlučín-
ské ligy, Okresní ligu Veteránů a  Opavskou 
ligu mužů, žen a dorostu. 

První akce byla v pátek, začínala noční sou-
těží. Letos k  nám přijelo 39 soutěžních týmů, 
z  toho 17 ženských družstev a  22 mužských 
družstev. Nebyla to jen družstva z  blízkého 
okolí, ale také z větší dálky, jako například druž-
stva z obce Podhradní Lhota, kteří to k nám mají 
přes 90 km. Soutěž začala v 21:00 hodin a měla 
velmi svižný spád, i když na nebi byly bouřkové 
mraky. Ukončení soutěže bylo po jedné hodině. 
A jak to dopadlo? Na prvním místě u mužů skon-
čil Chlebičov s časem 14,697, další následovala 
Závada s časem 14,946 a na třetím místě skončil 
Rohov s časem 15,165. Domácí družstvo mužů 
se umístilo na osmnáctém místě v  kategorii 
žen, na prvním místě Markvartovice A s časem 
15,942, minulý rok vyhrály také, další následo-
valy Služovice s časem 18,657 a na třetím místě 
skončila Píšť s  časem 19,098. Domácí ženy se 
umístily na sedmém místě. 

Druhý den byla pořádaná Okresní liga 
Veteránů, na kterou přijelo 11 družstev, z toho 
9 mužských a 2 ženské. Tato soutěž je určena 

pro soutěžící od 35 let a  každé kolo z  této 
ligy má originální požární útok. U  nás ve 
Štěpánkovicích se startuje ze základny, kde je 
umístěná motorová stříkačka a běží se k místu, 
kde je všechno nářadí připraveno. Každý zá-
vodník může vzít pouze jednu věc, tu zapo-
jit a poté si vzít další kus nářadí. Soutěž byla 
dvoukolová a sčítalo se pořadí z každého kola. 
Tohoto závodu se zúčastnili i naši slovenští ha-
siči za Štrby. A kdo se dostal na stupně vítězů? 
První byly Kobeřice, následovala Štítina a třetí 
Dvořisko. Pohár pro Veteránky si odnesly do-
mácí ženy ze Štěpánkovic. 

Hasičský víkend ukončila soutěž Opavská 
liga v  požárním útoku mužů, žen a  dorostu. 
Soutěže se zúčastnilo celkem 33 družstev 
z  toho 13 mužských družstev, 12 dorostenec-
kých a 8 ženských družstev. 

Pro kategorii mužů byla závodní trať 
připravena 3B, tedy 95 metrů. U  žen a  do-
rostu je trať kratší na 2B 75 metrů. První se 
na start připravilo domácí družstvo mužů ze 
Štěpánkovic A. Jak dopadlo 9. kolo Opavské 
ligy? První místo v  kategorii mužů obsa-
dily Kravaře s časem 20,336, za nimi domácí 

Štěpánkovice B s časem 20,581 a třetí Kobeřice 
s  časem 20,674. V  kategorii dorostu nás těší 
velká účast družstev. První místo obsadily 
Dolní Životice s časem 18,907, druhé Kozmice 
s  časem 19,121 a  na třetím místě Hlavnice 
s  časem 19,332. Naše dorostenecké družstvo 
skončilo na 5. místě s časem 19,643. V poslední 
kategorii se mám představily ženy. První skon-
čily Kozmice s časem 18,269, druhé Služovice 
s  časem 19,114, na třetím místě Chvalíkovice 
s  časem 19,349 a  na čtvrtém místě domácí 
Štěpánkovice s  časem 20,442. Menší shrnutí 
v mužské kategorii jsme měli na startu 3 druž-
stva, v kategorii žen dvě družstva a v dorostu 
jedno. Dále se nedělní soutěže účastnili naši 
kamarádi z družební obce ze slovenské Štrby.

Závěrem chci poděkovat všem sponzorům 
v  čele s  obcí Štěpánkovice. Všem sousedům, 
kteří s námi vydrželi celý víkend. V neposlední 
řadě všem, co soutěže zorganizovali, prodávali 
občerstvení nebo zajišťovali jiné věci po celý 
víkend a  také samozřejmě samotným soutěží-
cím, kteří předvedli krásné výsledky.

Marek Ondruf,  
referent prevence SDH Štěpánkovice
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HASIČSKÁ SEZÓNA 2025 VE SVOBODĚ
Stojíme na prahu sezóny 2025. Plní na-

dějí, očekávání. Po několika letech sbírání 
zkušeností v kategorii dospělých věříme, že to 
letos padne. 

Věříme, že se naší odchovanci, Svoboda 
B, přiblíží pódiovému umístění, ne-li se na 
pódium rovnou postaví. Naděje však byly 
předčasně ukončeny na první venkovním tré-
ninku. Těžko říct, co se na trati stalo. Možná 
krtek, možná hadice. Ondru odvezla sanitka. 
Následná diagnóza, dvojitá fraktura a  šrouby 
v  noze jej pro letošní sezónu odsunula na la-
vičku fanoušků. Kluci se nevzdávají, shánějí 
záskoky, kde to jde. Někdy se povede sehnat 
nadějné „koně“, jindy povolávají na proud ve-
terány v kondici. Co čert nechtěl, sanitka míří 
na svobodské hřiště podruhé v  jenom měsíci. 
Tentokrát na trénink holek. Hanka, nově učící 
se proudařka, neudržela proudnici a  proud 
vody ji mířil přímo do obličeje. Noční můra 
všech proudařek. Oko naštěstí zůstalo na svém 
místě, ale na část sezóny je Hanka taky vyřa-
zena. A  to vše těsně před svobodským hasič-
ským víkendem.

Posledním víkendem v  květnu, kdy se 
v pátek na domácí půdě běží závod Noční hlu-
čínské hasičské ligy a v neděli pak Memoriály 
Josefa Halfara a   Rudolfa Černého zařazené 
do seriálu soutěží Moravskoslezského po-
háru. V pátek jsme viděli pokusy 19 družstev 
mužů a 16 ženských družstev. Nejlépe se vedlo 
mužům z  Rohova a  ženám z  Markvartovic. 
Svobodské Béčko skončilo shodně s ženami na 
7. místě. Nedělní soutěže se zúčastnilo 15 muž-
ských týmů, 12 týmů žen a v dorostenecké kate-
gorii nastoupilo 8 týmů. 45. ročník Memoriálu 

Josefa Halfara ovládli muži z  Hukovice 
z  okresu Nový Jičín. Pohár Memoriálu 
Rudolfa Černého zvedly nad hlavu ženy 
z Markavartovic, které potvrdily svou sílu na 
zdejší trati a také to, proč běhají Extraligu ČR. 
V dorostencích nejlépe obstály Velké Hoštice. 
Ženám ani mužům ze Svobody se nedělní 
soutěž nevydařila. I  přesto děkujeme značné 
podpoře fanoušků ze Svobody i  Štěpánkovic. 
Letní měsíce byly nabité. Svobodské týmy ab-
solvovaly celkem 13 soutěží Noční hlučínské 
hasičské ligy a 10 soutěží Moravskoslezského 
poháru. Kluci  obsadili v  Noční hlučínské ha-
sičské lize stejně jako v Moravskoslezském po-
háru celkové 7. místo. Nejlépe se jim dařilo na 
soutěžích ve Vávrovicích a v Bohuslavicích, ze 
kterých přivezli poháry za 3. místo. Holky byly 
v Moravskoslezském poháru celkově 5. Noční 
hlučínskou hasičskou ligu letos běhaly prvně 
a do tabulek se zapsaly celkovým 10. místem. 
Nejlépe se jim vydařily soutěže v Kobeřicích, 
Sádku a Služovicích, kde byly na 3. místě.

Ač se to nezdá, do ligových výsledků za-
sáhl i požár seníku na Novém Dvoře v neděli 
3. srpna. Velkou část zásahové jednotky tvoří 
mladí hasiči, kteří mají součástí fyzické pří-
pravy právě účast na soutěžích. Operační 
nás vyzvalo ke zřízení čerpacího stanovi-
ště cisteren a  taky řízení kyvadlové dopravy 
mezi Svobodou a  Novým Dvorem. Na sou-
těž do Neplachovic jsme tedy odjet nemohli. 
Abychom nepřišli o body do hodnocení seriálu, 
oslovili jsem kluky z Kobeřic, aby zaběhli za 
nás. Velké díky, kluci! V tom je ta hasičská síla.

Mimo ligových kol jsme se zúčastnili i sou-
těží příhraničních družstev „Moravská brána“. 
Smíšený tým hasičů ze Svobody a družebního 
Chróścielówa vybojoval v  netradičním požár-
ním útoku 3. místo.

Ke konci sezóny nám osud opět hází 
klacky pod nohy. Začala zlobit i  technika. 
Stroj, který při plném výkonu jede několikrát 
za víkend a  také během tréninku, potřeboval 
finanční injekci. Zkusili jsme tedy požádat 
Moravskoslezský kraj o dotaci „Oprava a mo-
dernizace soutěžní stříkačky PS12 – výměna 
klikové hřídele pro SDH Svoboda“ z dotačního 
titulu „Dotační program na podporu sborů dob-
rovolných hasičů v roce 2025“. S žádostí jsme 
byli úspěšní a získali jsme podporu ve výši 55.05 
% z celkových nákladů. Generální opravu sou-
těžního stroje provedla firma Válek Motorsport. 
Děkujeme za finanční podporu, díky které mů-
žeme nadále udržet soutěžní družstva a hrdě se 
postavit na start sezóny 2026. 

Než však začne další soutěžní zápo-
lení, dovolíme si Vás pozvat za kulturou. 
24. ledna 2026 pořádáme v  Clubu Cobra ve 
Štěpánkovicích již 14. ples sportovních hasičů 
Svoboda. K  tanci zahraje kapela Primissimo. 
Nebude chybět bohatá tombola a půlnoční vy-
stoupení. Vstupenky možno rezervovat u Lucie 
Balarinové (telefon 602 76 76 07). 

Za sbor dobrovolných hasičů na Svobodě 
Vám přejeme pohodový advent a  krásné 
Vánoce.

Lucie Balarinová,
členka SDH Svoboda

„PALESTINSKÉ BABY“ MAJÍ SRDCE NA DLANI
Sedmnáctý listopad není jen Den student-

stva, ale také Světový den předčasně naroze-
ných dětí. A naše hasičky, které jsou aktivní 
jako sportovkyně v Opavské lize veteránů, se 
rozhodly konat dobré skutky a  pomoct tam, 
kde je to potřeba.

Pro centrum Nedoklubko, které organi-
zuje pomoc rodinám s  předčasně narozenými 

dětičkami, jsme ručně vytvořily drobnosti, 
které jim udělají radost. Naše „baby“ poslaly 
200 korálkových andělíčků, 200 háčkovaných 
čtyřlístků, 60 háčkovaných chobotniček a  50 
háčkovaných srdíček. 

Věříme, že udělají radost.
Simona Tomíčková,

kulturní referentka SDH Štěpánkovice
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TRAMPOTY PANA DOMÁCÍHO 
POZVÁNKA NA DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ

Mezi svátky pro vás chystáme skuteč-
nou lahůdku – novou třeskutou komedii 
Trampoty pana domácího, která slibuje večer 
plný smíchu, nadsázky a nečekaných záměn 
osob. A že těch záměn není málo! Dokonce 
takových, že se v nich během zkoušek občas 
ztratili i naši herci.

Na inscenaci jsme pracovali celé čtyři 
měsíce, pilovali každý gag i  každý drama-
tický zmatek, aby výsledek stál opravdu 
za to. Čeká vás svižná, hravá a  radostná 

podívaná, která rozsvítí povánoční čas a za-
hřeje v zimním chladu.

Těšíme se na vás, na váš smích, na vaši 
energii i  podporu, která nám během před-
stavení dodává křídla. Přijďte se pobavit, 
vypnout od shonu a  spolu s  námi se ztratit 
v  komických trampotách, které potkají na-
šeho pana domácího.

Přijďte mezi svátky do divadla  
– už se nemůžeme dočkat, až se společně 
zasmějeme! � Jiří Kolečkář, principál ŠOSu

SRUBEK V JEDNOM KOLE
Jak šče se mohli dočitač ve zpravodaju v zaři,
Srubku se i v tym roku v každym punkče daři.
V Hači sme se na dožinkoch s letem rozłučili,

v Račibořu s Polakoma sme to roztočili
a v Raduňu na ostatku v zameckej zahradže,
ukazał se cely Srubek zasej v plnej paradže.

Srubek v Hati
Tradiční dožínky v  Hati byly i  letos opět 

skvělou akcí plnou hudby, vůně pečínky, ko-
láčů, pohody a dobré nálady.

Slavnost začala v neděli 24. srpna ve 14:00 
hodin, kdy jsme se usadili na vlečku traktoru, 
který byl součástí dlouhého průvodu současné 
i historické zemědělské techniky, koňských po-
vozů, traktorů a jiných ozdobených vozidel.

Dožínkový průvod byl zakončen v  areálu 
Hostince U  Svatého Mikuláše předáním do-
žínkového věnce hospodáři a  poděkováním 
za úrodu. Následoval doprovodný program, 
ve kterém vystoupil náš Srubek a  dechovka 
Hlučíňanka. 

Krásné počasí, spousta návštěvníků a bez-
vadná organizace přispěly k tomu, že slavnost, 
která symbolicky zakončuje žně, se opravdu 
vydařila.

Srubek v zahraničí
Poslední srpnovou neděli se Srubek vydal 

do nedaleké Ratiboře, kde se konal Polsko-
český festival lidových tradic a řemesel.

Program byl bohatý – kromě našeho sou-
boru vystoupil také polský folklorní soubor 
Strzecha, jehož mladí i starší členové předvedli 
zpěvy, tance a kroje z místního regionu.

Součástí festivalu byla i  módní přehlídka 
lidových krojů, při níž se diváci seznámili 
s jednotlivými částmi a názvoslovím krojů. 

V ulici Długa pak návštěvníci mohli vidět 
prezentace muzeí, ukázky řemesel i  bohaté 
občerstvení.

Celé odpoledne proběhlo v  přátelské at-
mosféře, ke které přispěli milí lidé, příjemné 
prostředí a  tradiční polská pohostinnost – 
přesně tak, jak zpíváme v jedné z našich písní: 
„Ratiboř je pěkné město…“.

Srubek v Raduni
V sobotu 13. září odpoledne jsme vystoupili 

v areálu raduňského zámku, konkrétně v prosto-
rách oranžérie, na tradiční Jiřinkové slavnosti.

Záplava různobarevných květin, vazeb 
a  stromků s  tropickým ovocem vytvořila ro-
mantické prostředí a  příjemnou atmosféru, 
i  když počasí tentokrát moc nepřálo. Naštěstí 
déšť brzy ustal, a tak si návštěvníci mohli po-
slechnout naše písně z hlučínského regionu.

Pro některé posluchače byly naše písničky, 
kroje a prajzské nářečí novinkou – o to více nás 
potěšil jejich potlesk a zájem.

Do konce roku nás ještě čeká 15. ročník 
akce „Česko zpívá koledy“, kde si společně za-
zpíváme nejen české, ale i naše hlučínské ko-
ledy. Rok pak zakončíme vystoupením u obec-
ního úřadu 19. prosince při tradičním setkání 
občanů s představiteli obce s názvem „Svařák 
se starostou“.

Za soubor Srubek  
Zuzana Ondrufová a Daniela Hartošová
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Sbor dobrovolných hasičů Svoboda  

Vás zve na 

Ples sportovních  hasičů  
24. ledna 2026 od 20:00 

Club „Cobra“ Štěpánkovice 

kapela PRIMISSIMO 
 

Připravili jsme pro vás alko i nealko bar a bohatou tombolu.  
 

Vstupné 49 Kč, místenka 200,- Kč 
 

Rezervace vstupenek: 

Lucie Balarinová, Polní 15, Štěpánkovice, 602 76 76 07 
Kateřina Slivková, Jasanová 48, Štěpánkovice, 720 452 783 

Počet vstupenek omezen! 
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MOŠTOVÁNÍ 
OVOCE

V  letošním roce se urodilo velké 
množství ovoce, zejména jablek, a proto 
zahrádkáři moštovali pravidelně od 
28. srpna. až do 6. listopadu, vždy každý 
čtvrtek.

Celkem se vymoštovalo 10 588 kg 
jablek a  naši moštárnu navštívilo při-
bližně 250 lidí.

Děkujeme všem, kteří moštování 
využili, a  také zahrádkářům za jejich 
čas, práci a ochotu, díky nimž mohl být 
provoz moštárny opět zajištěn.

SVATOMARTINSKÁ HUSA
Dne 11. listopadu bylo krásně, a  tak svatý 

Martin na bílém koni k nám ani letos nepřijel. 
Zato zahrádkáři uspořádali 15. listopadu další 
ročník oblíbené Svatomartinské zábavy.

V areálu zahrádkářů se sešlo více než pa-
desát hostů, kteří se těšili na tradiční svatomar-
tinské menu – dozlatova vypečené husí stehno, 
dva druhy knedlíků, bílé i červené zelí a k tomu 
voňavé mladé svatomartinské víno. Mňam!:-) 
Prázdné talíře jasně dokazovaly, že večeře 
byla opravdu výborná. Součástí menu byl také 
sladký dezert a  káva. K  poslechu, a  později 
i  k  tanci, hrál Leo Malchárek s  partnerkou. 

Parket se brzy zaplnil a  celý večer se nesl 
v duchu příjemné atmosféry a výborné zábavy.

Jsme velmi rádi, že vás akce našich za-
hrádkářů těší a baví, a už nyní se na vás těšíme 
v novém roce.

Svaz zahrádkářů zve všechny občany v ne-
děli 21. 12. 2024 od 15:00 hodin do pergoly 
v  zahrádkářském areálu na předvánoční sva-
řák. Těšit se můžete na svařené víno, vánoční 
punč, bombardino, domácí klobásky, grilovaný 
oštěpek, zelňačku nebo chléb se škvarkami. 
Srdečně zvou zahrádkáři.

� Petr Bělák, předseda spolku

VÝSTAVA OVOCE, ZELENINY A KVĚTIN

Ve dnech 13. a 14. září se konala tradiční 
výstava ovoce, zeleniny a květin. Své výpěstky 
vystavují nejen naši zahrádkáři, ale také ob-
čané Štěpánkovic. 

Letošním hlavním tématem byla bohatá 
úroda jablek, která byla kreativně naaranžo-
vána do dětských tatrovek a  traktorů různých 
velikostí.

Na našich výstavách si mohou návštěvníci 
také něco zakoupit. Tradičně jde o  chryzan-
témy, vřesy, macešky a  další podzimní kvě-
tiny, stejně jako možnost objednat si ovocné 
stromky či jablka vhodná k  zimnímu usklad-
nění. Počasí letošního podzimu bylo výjimečně 
teplé, a proto byl po celý víkend plný i stan před 
naším areálem. Hosté si pochutnávali na vý-
borném burčáku, pivu či kávě a koláčích, které 
k zahrádkářům neodmyslitelně patří.

Letos se výstava skutečně vydařila, měla 
velmi pozitivní ohlasy a výsledek stál opět za 
to. Přišlo se podívat přibližně 300 místních 
i přespolních návštěvníků.

Dovolím si říct, že naši zahrádkáři jsou 
srdcaři, kteří vystavují své výpěstky a dokážou 
celou výstavu sami zorganizovat i  naaranžo-
vat. Za tím vším stojí nejen organizační a ma-
nuální práce, ale také nadšení a ochota vytvořit 
zážitek pro ostatní občany. Patří jim za to obdiv 
a  jistě také pravidelná návštěva a podpora je-
jich akcí. Děkujeme všem, kteří věnují svůj čas 
a energii přípravě těchto událostí.

Mše svatá „Na poděkování za úrodu a  za 
živé a  zemřelé zahrádkáře“ se letos konala 
21. září v kostele sv. Kateřiny.
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POCHOD NA BORŮVKOVOU HORU
Svatováclavský pochod na Borůvkovou 

horu: tradice, historie a  společný zážitek 
v rytmu české státnosti.

Den české státnosti, 28. září, je každoročně 
připomínkou odkazu svatého Václava a české 
historie. Již tradičně se k tomuto dni pojí také 
Svatováclavský pochod, který pořádá turis-
tický spolek HITA. Letos účastníky zavedl do 
malebných Rychlebských hor, jejichž dominan-
tou se stal hlavní cíl – Borůvková hora.

Start i  cíl celodenního putování se ode-
hrával v klidné obci Travná. Odtud se všichni 
účastníci společně vydali po modré turistické 
značce, aby se na prvním rozcestí rozdělili 
podle zvolené délky a náročnosti trasy. Každý tak mohl volit tempo i obtížnost přesně podle 

své fyzické kondice.
Navzdory různým trasám jsme se na vr-

chol Borůvkové hory dostali všichni v rozmezí 
pouhé jedné hodiny. Na vrcholku nás přivítal 
nejen čerstvý horský vzduch, ale také příjemné 
občerstvení v místním kiosku a  ikonická roz-
hledna na Borůvkové hoře. Ta nabídla pano-
ramatické výhledy na celé Jeseníky a zároveň 
i  na Otmuchowskie a  Nyskie jezera ležící již 
na polské straně hranice. Pohledy, které se hlu-
boko zapisují do paměti.

Cesta zpět nabídla další zastavení – tento-
krát u myslivecké restaurace Na Celnici, která 
lákala na speciality z  divočiny a poctivou do-
mácí kuchyni. Výlet tím ale zdaleka nekončil. 
Po příjemném občerstvení jsme se přesunuli 
do Račího údolí, kde jsme navštívili slavnou 
Tančírnu – secesní skvost dříve známý jako 
Georgshalle. Tato historická budova, dnes 

obnovená v péči obce Bernartice, byla po dlouhé 
rekonstrukci znovu otevřena v roce 2015 a opět 
září původním kouzlem. Někteří účastníci dali 
přednost odpočinku v místní kavárně, jiní vyra-
zili ještě za dalším zážitkem – na vyhlídkovou 
plošinu Čertovy kazatelny, odkud se otevírá pů-
sobivý výhled do celého údolí.

Kolem šestnácté hodiny jsme společně na-
stoupili do autobusu a vyrazili zpět domů, una-
vení, ale plní zážitků a dobré nálady.

A  závěr? Ten patří těm nejdůležitějším – 
vám, účastníkům.

Děkujeme všem, kteří s námi tyto výjezdní 
pochody absolvují. Vaše energie, zájem a chuť 
cestovat dávají každému výletu smysl. Těší 
nás, že autobus byl letos opět obsazen – a o to 
víc se těšíme na příští rok. Kam vyrazíme, 
zatím zůstává malé tajemství, ale jedno je jisté: 
opět to bude stát za to.

Jaromír Nevřela, předseda spolku HITA

XIII. ROČNÍK LOSOVANÉ TENISOVÉ ČTYŘHRY
Po roční přestávce, způsobené loňskými 

povodněmi, uspořádal Klub tenisové čtyřhry 
v sobotu 23. srpna v obecním sportovním are-
álu XIII. ročník tenisového turnaje v losova-
né čtyřhře „O  POHÁR STAROSTY OBCE 
ŠTĚPÁNKOVICE“.

V  krásné letní sobotě se losované čtyř-
hry již tradičně zúčastnilo 16 soutěžících. 

Turnaj byl snad nejvyrovnanější v celé histo-
rii. Po odehrání pěti kol v  základní skupině 
rozhodovaly o  pořadí nejen jednotlivé gemy, 
ale i míče. Pak byli hráči rozděleni do dvojic 
a následovala vyřazovací část. Ta byla stejně 
vyrovnaná. 

Nakonec si tento rok pohár za vítězství 
v kategorii „Losovaná čtyřhra“ odnesla dvo-
jice René Chudoba a Petr Teichman.

Chtěl bych tímto poděkovat starostovi obce 
a  všem sponzorům, kteří umožnili hráčům 
i  jejich rodinným příslušníkům aktivně prožít 
pěkný den.

Jaroslav Latoň, předseda spolku
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PODZIMNÍ SEZÓNA TJ SOKOL ŠTĚPÁNKOVICE
Fotbalová školička

Po velice úspěšném náboru se fotbalová ško-
lička rozrostla o  další své členy.  Děti po celý 
podzim pilně trénovaly, přičemž všechna utkání 
i cvičení probíhají hravou formou, bez výsledků 
a tabulek – cílem je radost z pohybu, parta ka-
marádů a první fotbalové krůčky. Běžně se tré-
ninků účastní okolo 15 dětí, které se seznamují 
se základy práce s míčem, rozvíjejí pohybovou 
zdatnost a učí se spolupracovat v týmu. Za ne-
příznivého počasí se tréninky přesunuly do tě-
locvičny, aby si děti mohly fotbal užívat i v zim-
ních měsících. Naše školička se také  účastní 
přátelských utkání  a drobných akcí s okolními 
kluby, vždy však bez bodování – jde hlavně 
o  zábavu a  první sportovní zážitky. Sezónu 
zakončila společně s  ostatními kategoriemi na 
tradičním Mikulášském turnaji, kde děti čekala 
spousta her, fotbalu i  překvapení. Dětem se 
s maximálním nasazením věnují trenéři Ondřej 
Bělák a Radim Krzisch, kteří vytvářejí přátel-
ské prostředí, kde se každý malý fotbalista cítí 
jako součást týmu. Oběma patří velké poděko-
vání za trpělivost, energii a  chuť rozvíjet nej-
menší sportovce.

Pokud má vaše dítě chuť hrát si s  míčem, 
běhat a poznat nové kamarády, přidejte se k naší 
fotbalové školičce! Tréninky probíhají celoročně 

– v létě na hřišti, v zimě v tělocvičně – a jsou ur-
čeny pro děti od 3 let. Přijďte se podívat, zkusit 
si to a stát se součástí štěpánkovické fotbalové 
rodiny!

Mladší přípravka
Podzimní část sezóny 2025/2026 při-

nesla mladším přípravkám Štěpánkovic 
spoustu zápasů, radosti i zkušeností. Oba naše 
týmy,  Štěpánkovice „A“ i  Štěpánkovice „B“, 
odehrály řadu utkání plných nasazení, bojov-
nosti a pěkných fotbalových momentů.

Tým „A“ potvrdil během celé podzimní 
části svoji vysokou výkonnost a  dominanci 
v  soutěži. Naši kluci dokázali vyhrát všechna 
utkání a  zakončili půlrok  bez ztráty bodu. 
V zápasech často soupeře přehrávali pohybem, 
kombinací i  chutí do hry. Zvládli těžké duely 
například proti Chlebičovu (10:3) či Bolaticím 
(9:2), a také v domácím derby proti týmu „B“ 
zvítězili 10:1. Tým „A“ si zaslouží velkou po-
chvalu za krásný, kombinační fotbal, týmového 
ducha i vzornou reprezentaci klubu.

Tým „B“ má za sebou velmi cennou 
a herně bohatou půlsezónu. Mladší hráči získá-
vali zkušenosti, zlepšovali se zápas od zápasu 
a dokázali potrápit i silné soupeře. Nejlépe se 

jim dařilo proti týmům Strahovice/Rohov (8:2) 
a Hněvošice (6:2), kde ukázali velké nasazení 
a  chuť do hry. I  když výsledkově některé zá-
pasy nedopadly podle představ, tým ukázal 
obrovský posun a  bojovnost. Tým „B“ tvoří 
mladší hráči, kteří postupně sbírají zkuše-
nosti a jejich zlepšení je vidět s každým dalším 
utkáním.

Momentálně je podzimní sezóna u konce, 
ale naše přípravka se jako loni účastní 
PRAJZSKÉ zimní ligy. Loni vyhrála celou 
soutěž, tak uvidíme, jak se ji bude dařit v  le-
tošním ročníku. Teď má odehráno jedno kolo 
a  vede tabulku. Další zápasy ji čekají 6. 12., 
10. 1. a 14. 3. by mělo být finále pro postupující 
týmy. Tak budeme našim klukům držet palce. 
Navíc mladší i  starší přípravku čeká koncem 
ledna turnaj ve Štrbě, kde si zahrají proti našim 
slovenským přátelům přímo pod skokanskými 
můstky.

Starší přípravka
Naši hráči během podzimu předvedli ob-

rovský posun. I v těžkých zápasech s kvalitními 
soupeři, jako byli SFC Opava nebo Kobeřice, 
dokázali, že dovedou držet krok a  hrát po-
hledný fotbal. Zejména zápasy s  Kravařemi 

NÁBOR DO FOTBALOVÉ ŠKOLIČKY 
V klasickém fotbalovém počasí – po dešti 

a pod zataženou oblohou – proběhl v září na 
hřišti TJ Sokol Štěpánkovice nábor nových 
hráčů. A  zájem byl opravdu 
velký.

Už krátce po deváté hodině 
se začaly na hřišti scházet děti 
s  rodiči. Pro malé fotbalisty 
byla připravena hravá cvičení 
s  míčem, soutěžní stanoviště, 
kterých bylo osm a  krátké zá-
pasy, ve kterých si mohli vy-
zkoušet, jaké je to hrát v  tý-
mových barvách. O  dobrou 
náladu se starali trenéři, kteří 
se dětem věnovali s  úsměvem 
a trpělivostí.

Každý účastník si odnesl drobnou odměnu 
v  podobě kšiltovky, láhve na pití, sladkostí, 
a tak nebyla nouze o radost a spokojené tváře. 

Nábor ale nebyl jen o sportu – k akci patřilo 
také občerstvení. Hranolky, párek v  rohlíku 
a osvěžující pití dodaly dětem i rodičům ener-

gii a podpořily příjemnou atmo-
sféru celého dopoledne.

Nábor trval do jedenácti 
hodin a  ukázal, že fotbal ve 
Štěpánkovicích má dveře ote-
vřené pro všechny děti, které 
chtějí sportovat, najít nové kama-
rády a zažít radost ze hry. 

TJ Sokol Štěpánkovice tímto 
děkuje všem, kteří přišli a  těší 
se na nové tváře v našem týmu, 
a  kdo to nestihl dnes, může se 
přijít kdykoliv podívat na trénink 
našich nejmenších a  zkusit si tu 
nejoblíbenější hru, FOTBAL!
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(10:9)  a  Mokrými Lazci (13:2)  patřily k  těm 
nejlepším výkonům sezóny – kluci a  holky 
hráli s chutí, dařila se kombinace i zakončení. 
Tým ukázal, že má skvělý kolektiv, výbornou 
partu, a že si fotbal opravdu užívá. Každý hráč 
přispěl svým dílem a  celkově je vidět velký 
posun ve hře, v nasazení i v přehledu na hřišti. 
Starší přípravka si podzimní část užila naplno 
a zaslouží uznání za přístup i předvedenou hru. 
Do jarní části půjdou kluci a holky s cílem po-
kračovat v rozvoji, zlepšovat se v kombinační 
hře a přidat další výhry. Poděkování patří všem 
hráčům, trenérům i rodičům, kteří tým poctivě 
podporují a  vytvářejí dětem výborné zázemí 
pro fotbal.

Mladší žáci
Naši mladší žáci ukázali, že se fotbalově 

posouvají správným směrem. Přestože se 
objevily i  zápasy, které úplně nevyšly (např. 
proti Oldřišovu/Služovicím nebo Slavii 
Opava B), většina utkání ukázala, že tým má 
sílu, chuť hrát a  nebojí se bojovat o  každý 
míč. Za zmínku stojí především výborné vý-
kony proti  Komárovu (3:1)  a  Sudicím (11:0), 
kde kluci předvedli výbornou hru dopředu, 
dobrou kombinaci i  nasazení po celý zápas. 
Potěšil také výkon v  Malých Hošticích (7:1), 
kde tým dominoval a  zaslouženě zvítězil. 
Podzimní část lze hodnotit pozitivně. Hráči 
si osvojili základy týmové spolupráce, zlepšili 
zakončení a postupně se sehrávají do stabilní 
sestavy. Každý z  nich udělal během sezóny 
výrazný krok vpřed, a to je to nejdůležitější.

Starší žáci
Podzimní část sezóny 2025/2026 se 

pro  starší žáky  nesla ve znamení skvělých 
výkonů, parádních výsledků a  dominantní 
hry. Tým od začátku soutěže ukazoval vyso-
kou kvalitu, výbornou organizaci hry i týmo-
vého ducha, což se odrazilo i  na výsledcích. 
Starší žáci předváděli po celý podzim suve-
rénní výkony. Obrana pracovala spolehlivě – 
v  osmi zápasech inkasovali  pouze 3 branky, 
zatímco útočná fáze fungovala excelentně. 
Soupeři měli velké problémy udržet tempo 
s  rychlými kombinacemi a  aktivním napadá-
ním. Tým dokázal vyhrávat s  přehledem jak 
doma, tak venku, a zápasy jako Štěpánkovice 
– Hať (14:1)  či  Šilheřovice/Markvartovice – 
Štěpánkovice (0:12)  ukázaly obrovskou ofen-
zivní sílu mužstva. Jedním z  hlavních klíčů 

úspěchu byla týmová spolupráce. Každý hráč 
přispěl svým dílem – od brankáře až po útoč-
níky. Tým se prezentoval moderním, kom-
binačním fotbalem a  vysokým nasazením 
v každém utkání. Podzimní část lze hodnotit 
jako  velmi úspěšnou. Starší žáci zaslouženě 
přezimují na  prvním místě tabulky s  vý-
borným skóre a  jasným projevem na hřišti. 
Trenéři mohou být spokojeni nejen s výsledky, 
ale především s přístupem hráčů, jejich zlep-
šením a  výbornou atmosférou v  týmu. Velké 
poděkování patří  všem hráčům za bojovnost, 
trenérům za vedení  a  také  rodičům za pod-
poru během celé podzimní části. Na jaře budou 
chtít kluci na své výkony navázat a potvrdit, že 
právem patří mezi nejlepší týmy soutěže.

Dorost
Dorostenci mají za sebou mimořádně 

úspěšný podzim v Přeboru dorostu skupiny A. 
Po devíti odehraných kolech zůstali  nepora-
ženi, zapsali osm výher a jednu remízu a s im-
pozantním skóre 41:8 si zaslouženě drží první 
místo v tabulce. Tým podával po celý podzim 
velmi vyrovnané výkony. Dařilo se jak v  do-
mácím prostředí, kde kluci nenašli přemožitele, 
tak i  na venkovních hřištích. Herní převaha, 
bojovnost a chuť hrát fotbal byly poznávacím 
znamením tohoto kolektivu. Z  devíti odehra-
ných utkání tak dorostenci nasbírali  25 bodů 
z  27 možných, což je skvělý základ pro jarní 
část soutěže. Dorostenci se mohou pochlubit 
výbornou ofenzivní bilancí – hned  12 hráčů 
se zapsalo mezi střelce, z nichž pět se umístilo 
v TOP 20 celé soutěže. Tým táhl zejména Josef 
Baránek (3. místo celkově), který se stal hlavním 
tahounem útoku. Výrazně ho doplnili  Štěpán 
Kubín  a  Štěpán 
Vendelín, oba se 
šesti zásahy.

P ě t i g ó l o v í 
Matyáš Hnát 
a  Marek Kolečkář 
zase ukazují, že 
mají sílu i  v  šíři 
kádru. Celkově se 
jedná o  velmi vy-
rovnaný tým, jehož 
střelecká produk-
tivita byla jedním 
z klíčových faktorů 
úspěšné podzimní 
části.

Hodnocení trenérů dorostu
„Podzimní část hodnotíme velmi pozi-

tivně. Tým předváděl kolektivní, poctivý 
a organizovaný výkon. Kluci se výborně do-
plňovali, hráli týmově a měli chuť vyhrávat. 
Výsledky jsou odměnou za jejich tréninkovou 
morálku a  přístup. Samozřejmě chybičky se 
vždycky najdou a musí se najít, vše není rů-
žové, jak to vypadá podle výsledku. Měli jsme 
s většinou mužstev vyhrát s větším rozdílem, 
při vší úctě k soupeřům. Štve mě na klucích, 
že tam přijdou na ten zápas a myslí si, že se 
soupeř porazí sám. Pokud se podaří postoupit, 
tak je soutěž o level silnější, a tak k tomu také 
přistoupíme v zimní přípravě. 

Teď nás čeká těžká zimní příprava, kte-
rou chceme využít naplno a doufám, že kluci 
budou chodit v plné síle (bude je to bolet), ale 
něco za něco, pokud chtějí být lepší fotbalisti 
a  hrát za A  tým nebo někde výše, tak by to 
měli podstoupit. Záleží na charakteru každého 
fotbalisty.“

� Tomáš Kurka, trenér dorostu

Cíl dorostu pro jarní část = Boj o kraj
Vítěz této soutěže se utká v baráži s vítě-

zem druhé skupiny o postup do krajské sou-
těže dorostu. Tento cíl je nyní pro dorostence 
naprosto reálný – tým má kvalitu, formu 
i  motivaci, aby se o  vysněný postup popral. 
Dorostenci odehráli výborný podzim, během 
kterého ukázali kvalitu, disciplínu i  týmo-
vého ducha. Jsou po zásluze  lídrem soutěže, 
mají nejlepší útok i obranu a po zimní pauze se 
jistě pokusí potvrdit své ambice i v jarní části. 
Fanoušci se tak mohou těšit na napínavé jaro, 
kde půjde o všechno – o účast v baráži o kraj!
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Muži „B“ 9.liga - III. třída muži
Rezervní tým mužů má za sebou náročnou 

podzimní část, která byla premiérová ve vyšší 
soutěži. Béčko se do této úrovně posunulo díky 
velmi dobrým výsledkům v minulé sezoně, kdy 
si svými výkony vybojovalo  „postup“ mezi 
kvalitnější týmy okresu. Hned od úvodních 
kol však bylo patrné, že rozdíl mezi soutěžemi 
je znatelný. Zatímco v  loňském ročníku pat-
řili naši hráči k nejlepším, nyní čelí převážně 
týmům s kádry mužů „A“. V celé soutěži působí 
mezi rezervními celky pouze  Štěpánkovice, 
Bolatice, Darkovičky a Kobeřice, ostatní muž-
stva hrají se svými hlavními týmy. Po podzimu 
se  Štěpánkovice B  nacházejí na  13. místě ta-
bulky, které je  sestupové. I přes těžké zápasy 
proti kvalitním soupeřům tým ukázal, že má 
potenciál a dokáže být konkurenceschopný. Na 
jaře bude cílem především  zlepšit defenzivu, 
proměňovat více šancí a pokusit se udržet sou-
těž i pro příští ročník.

Muži „A“ CANIS 7. liga mužů sk. B
Podzimní část sezóny 2025/26 přinesla na-

šemu A-týmu po loňském působení ve vyšší 
soutěži novou výzvu. Letos jsme se předsta-
vili  o  ligu níže, kde však konkurence zůstala 
velmi kvalitní. Tým prošel během léta výraz-
nou obměnou – kádr se omladil a průměrný věk 
hráčů činí 23,8 let. Celkový součet všech hráčů 
činní v aktuálním ročníku krásných 500 let 

Realizační tým je tvořen: hlavní trenér 
Vilém Axmann, asistentka trenéra Veronika 
Stromská, vedoucí týmu Aleš Lefenda.

Shrnutí individuálních statistik. Nejlepším 
střelcem podzimu je Šimon Tomíček s 12 góly 
a celkově je na 3. místě tabulky střelců. Druhým 
nejlepším střelcem je Michal Grigarčík s 5 góly 
a  celkově je na 18. místě tabulky střelců. Na 
třetím místě jsou dva střelci, a to Marek Huber 
a Michal Stuchlík, kteří dali po 3 gólech a cel-
kově jsou na 35. místě tabulky střelců.

Nejvíce žlutých karet  nasbíral v  pod-
zimní části  Filip Rother- 6 žlutých karet. Na 
druhém místě je  Michal Grigarčík  společně 
s  Rostislavem Heidrem, kteří obdrželi každý 
po 3 žlutých kartách.

Nejvíce minut odehrál  Matěj Hrbáč 
(1 210 min), těsně následován Jakubem 
Machalou (1 170 min) a  Šimonem Tomíčkem 
(1 103 min).

Žádný hráč nebyl vyloučen červenou kar-
tou, tým tak podzim odehrál bez ČK.

HOSPODU NA HŘIŠTI PŘEVZAL TJ SOKOL 
Od října má hospodu pod sebou TJ Sokol 

Štěpánkovice. Přes zimní období bude otvírací 
doba od čtvrtku až do neděle, na jaře se opět 
přizpůsobí fotbalu. Pokusíme se postupně ob-
novit určité akce, které se na hřišti konaly ještě 
za bývalého provozního pana Ericha Stoška. 

Například v  prosinci se můžete těšit na 
vánočního kapra v tombole, turnaje v mariáši, 
pokeru nebo v kulečníku a pak v únoru na za-
bijačkové hody. 

Na všechny akce jste srdečně zváni. 

Přejeme všem čtenářům a  obyvatelům 
štěpánkovic krásné prožití vánočních svátků 
a šťastný vstup do nového roku 2026. 

 
Za TJ Sokol Štěpánkovice  

Marie Kurková Slaná, Pavel Hrzibek

ODPUSTOVÝ TURNAJ V ŽOLÍKU – 2. ROČNÍK
V  sobotu 22. listopadu se konal 2. ročník 

„Odpustového turnaje v  Žolíku“. Turnaje se 
zúčastnilo 24 soutěžících – tentokrát 22 žen 
a 2 muži - náhradníci. Po cca 4 hodinách zábavy 
a napětí, došlo na vyhlášení těch nejúspěšněj-
ších. Celý turnaj vyhrála s  velkým náskokem 
Blanka Macová, na 2. místě se umístila Martina 
Drastíková, 3. místo pak patří  Lence Šišmové.  

Celý turnaj proběhl v  přátelské atmosféře 
a bez větších komplikací. Děkujeme všem, kteří 
si přišli zahrát a pobavit se. Samozřejmě děku-
jeme hlavně sponzorům, bez kterých by se tato 
akce neobešla. A také lidem, kteří se na organi-
zaci turnaje podíleli. Jmenovitě panu Martinu 
Křížovi za IT podporu a všem ostatním, co se 
postarali o sladké občerstvení a pohodu. 

Podle ohlasu zúčastněných se turnaj líbil 
a  zřejmě jsme založili u  nás novou tradici. 
Takže už teď slibujeme další ročník turnaje 
a těšíme se společně s vámi.

Karel Kolečkář, pořadatel turnaje
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FLORBALOVÁ SEZÓNA V PLNÉM PROUDU
Po letních campu, příměšťáku 

a  Memoriálu Víti Poskočila, se florbalový 
klub FBC Letka naplno vrátil do  soutěžní-
ho rytmu. Do této sezóny vstupujeme s  re-
kordním počtem družstev – celkem 15 týmů, 
od  nejmenších dětí až po elitní mužský tým 
v Národní lize. Podzimní část přinesla spous-
tu sportovních zážitků, ale především radost 
z pohybu, která je tím nejdůležitějším, zejmé-
na u našich mladších kategorií.

Nejmenší florbalisté, mladší přípravka 
-  opět trénují v  oddělené skupině. Děti pod 
vedením skvělých trenérek rozvíjejí základy 
pohybu, obratnosti a  týmové spolupráce. 
U této kategorie klademe důraz hlavně na ra-
dost z pohybu a vytvoření pozitivního vztahu 
ke sportu.

Přípravka má za sebou dva turnaje a oba 
proměnila ve zlaté medaile. Porazila všechny 
soupeře, ale víc než výsledky nás těší nad-
šení, s  jakým děti hrají. Je radost sledovat, 
jak rychle rostou a jak si společné sportování 
užívají.

Elévové odehráli tři turnaje, včetně domá-
cího klání v  Kobeřicích. Získali zlatou, stří-
brnou i bronzovou medaili. Pro nás je hlavní, 
že hráči pokračují ve zlepšování týmové hry 
a nebojí se soupeřit s kvalitními týmy.

Mladší žáci  mají za sebou tři turnaje 
a  pokaždé stáli na stupních vítězů. Tato ka-
tegorie je příkladem toho, jak postupná a  tr-
pělivá práce dokáže přinést krásné výsledky 
– a hlavně radost ze hry.

Starší žáci odehráli už osm utkání a drží 
vyrovnanou bilanci 4 výhry – 4 porážky, 
skóre 35:30 a průběžné 5. místo z devíti týmů 
v  Moravskoslezské lize. Tým se opírá o  po-
ctivý trénink a  postupně buduje zkušenosti, 
které hráči využijí v dorosteneckém věku.

Dorostenci jsou zatím jedno z nejpříjem-
nějších překvapení sezóny. V 3. lize zatím drží 
1. místo, mšest odehraných zápasů, pět výher 
a jednu výhru na nájezdy. Se skóre 30:16 patří 
k nejlépe bránícím týmům soutěže.

Junioři a muži C - Letos juniorské druž-
stvo nastupuje v MS třídě 3+1, kde se pravi-
delně střetává s  týmy mužů. Junioři si zatím 
drží 4. místo, mužské C pak místo 2. – ze sku-
piny pěti celků. Pro mladé hráče je to cenná 
zkušenost v dospělé kategorii a pro céčko ví-
taná příležitost být oporou mladší generaci.

Muži B hrají nejvyšší regionální sou-
těž. Zatím mají odehráno šest utkání a  drží 
6.  místo. Soutěž je vyrovnaná a  výsledky 
často rozhoduje jedna dvě situace. Béčko se 
letos opírá o  zkušenosti starších hráčů a po-
stupný růst těch mladých.

Naši veteráni patří tradičně k  nejúspěš-
nějším. V  šesti odehraných zápasech zazna-
menal tým pět výher a  jedinou porážku, což 
znamená průběžné 2. místo. Nejlepších pět 
týmů postupuje na MČR – a  Letka má opět 
dobře našlápnuto.

Muži A, elitní tým, reprezentuje Letku 
v Národní lize, třetí nejvyšší soutěži v ČR. Po 

polovině základní části patří „áčku“ 6. místo 
v tabulce. Domácí zápasy v hale ZŠ Kobeřice 
pravidelně navštěvuje více než stovka diváků, 
kteří vytvářejí skvělou atmosféru. Tým se pre-
zentuje poctivou obranou, bojovností a  jeden 
z nejlepších přesilovek v soutěži.

Letka má letos jednu z největších základen 
ženského florbalu v Moravskoslezském kraji – 
celkem šest týmů napříč kategoriemi.

Elévky vstoupily do sezóny jedním tur-
najem, ve kterém nasbíraly první zkušenosti 
i  první góly. Soutěž kombinovaná s  týmy 
z  Olomouckého kraje je pro děvčata skvělá 
příležitost růst.

Mladší žákyně se zúčastnily tří turnajů 
a  získaly tři velmi solidní výsledky: jedno 
druhé, jedno třetí a jedno umístění těsně pod 
stupni vítězů. Pro dívky je důležité budo-
vat vztah k florbalu, nebát se herních situací 
a osvojovat si sportovní sebevědomí.

Starší žákyně hrají dlouhodobou soutěž, 
kde mají odehrány čtyři zápasy. Bilance je vý-
borná – tři výhry, jedna porážka, skóre 33:13 
a  průběžné 2.  místo. Tato kategorie se stává 
jednou z vlajkových lodí ženské části klubu.

Letos poprvé má Letka registrovaný tým 
žen ve 2. lize žen. Zatím mají hráčky šest 
utkání, bilanci dvou výher a  čtyř porážek. 

Klub reprezentují i  ženy v  soutěži neregist-
rovaných hráček, které mají za sebou turnaj 
v Prostějově.

Letka roste. Po sportovní stránce, po člen-
ské základně i po organizační kapacitě. Hrdě 
reprezentujeme obec Štěpánkovice i  celý re-
gion – a hlavně vedeme děti, mládež i dospělé 
k pohybu, sportovnímu přátelství a radosti ze 
hry.

Velkou radost máme také z  toho, že se 
naše práce odráží i v širším florbalovém dění 
v kraji – hned několik kluků i holek z Letky 
bylo pozváno do výběrových tréninků 
Moravskoslezského kraje, což je ocenění 
nejen jejich talentu a  píle, ale i  systematické 
práce našich trenérek a  trenérů. Jsme také 
rádi, že i  letos se nám podařilo úspěšně roz-
jet projekt Děti na startu, kde se u těch úplně 
nejmenších snažíme budovat pozitivní vztah 
k pohybu a radost ze sportování.

Poděkování patří obci Štěpánkovice za 
dlouhodobou podporu, bez které by se řada 
našich aktivit a  projektů neobešla. Stejně 
tak děkujeme všem sponzorům a  partnerům 
klubu, kteří nám pomáhají vytvářet podmínky 
pro rozvoj florbalu napříč všemi kategoriemi - 
podpora je pro nás cenná a umožňuje nám růst 
nejen sportovně, ale i komunitně.

 

Projekt byl realizován v rámci naplňování Strategie komunitně vedeného rozvoje pod názvem „Pro 
Hlučínsko spolu, tady a teď“ a podporuje udržitelný rozvoj hlučínského regionu.  

Místní akční skupina Hlučínsko z.s. působí v území od roku 2006 a svými aktivitami zlepšuje podmínky pro 
život, ekonomiku a životní prostředí bez toho, aby byly ničeny přírodní zdroje nebo ohrožena budoucnost. 
Udržitelný rozvoj je hlavně o lidech, kteří chtějí spolu něco tvořit. Podporou místního zemědělství, 
podnikání a silného komunitního života, vzniká region, který je soběstačný, živý a má perspektivu. A to je 
cesta, která má smysl. 

V rámci projektu byl pořízen stojan na kola s vybavením AED (automatický externí defibrilátor). Výsledky 
a přínosy projektu. Pořízení venkovního mobiliáře cyklo stojan s AED. Samostatně stojící stojan upevněný 
do země lze používat k nabíjení mimo jiné elektrokol, huštění a uchycení cyklo kol. Skládá se ze zásuvek 
na 230 V, kompresoru, držáků na kola, zásuvek na USB, držáků na telefon či tablet, auto zásuvek na 12 V, 
informační tabule velikosti A3 s pokyny první pomoci s obrázkovou i textovou instrukcí. 
Přístroj AED je součástí vybavení cyklo stojanu, je uchycený v uzavřeném boxu s číselným zámkem. AED je 
možné použít v místě nebo je možné jej v transportní tašce přenést na místo zásahu. 
Přínosy projektu pro žadatele. Stojan s vybavením má řadu výhod bezplatné služby pro veřejnost, 
dostupnost a snadná obsluha. Současně je vysázená zeleň. Celkový počet vysázené zeleně je v počtu 535 
kusů. 
 

 

 LEADER  
Rozvoj realizovaný místními komunitami 

V rámci projektu byl pořízen stojan na kola 
s vybavením AED (automatický externí defibrilátor).
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MLÁDEŽ VYRAZILA DO DÁNSKA
Vůbec poprvé v historii klubu se některý 

z týmů vydal na zahraniční turnaj - starší žá-
kyně a  starší žáci vyrazili na Rungsted Cup 
do Dánska!

Florbalové léto jsme letos zakončili ne-
tradičně – poprvé v  historii klubu jsme se 
zúčastnili zahraničního turnaje. Volba padla 
na Rungsted Cup, který se konal v  dánském 
městečku Hørsholm nedaleko Kodaně. Turnaj 
jsme vybrali nejen kvůli kvalitní konfrontaci se 
švédskými a dánskými týmy, ale také proto, že 
nabídl možnost společných mimoflorbalových 
zážitků, na které se jen tak nezapomíná.

Výprava čítala 39 osob, doplněná o pět hrá-
ček z Vítkovic a FBC Ostrava. Většina výpravy 
přiletěla letecky z Krakova, zbytek dorazil auty 
a trajektem z Rostocku. Přesun proběhl hladce 
a bez komplikací.

Po příjezdu jsme se ubytovali přímo v hale, 
kde se turnaj odehrával. Spali jsme v  menší 
tělocvičně a  klubovně. Před večeří jsme ještě 
stihli krátký trénink, abychom setřásli únavu 
z dlouhé cesty.
Čtvrtek – trénink a přípravné zápasy

Den jsme zahájili procházkou do maleb-
ného přístavu Rungsted a  dopoledním trénin-
kem. Odpoledne následovaly přípravné zápasy 
– chlapci nastoupili proti Karviné, druhému 
českému týmu na turnaji a dívky proti domácímu 
Rungstedu. Večer pak oba naše týmy odehrály 
velmi kvalitní utkání se staršími žáky Rungstedu 
a potvrdily, že přijely ve výborné formě.
Pátek – výlet do Kodaně a slavnostní zahájení

Po snídani jsme se společně vydali na výlet 
do Kodaně. Navštívili jsme proslulý Lego shop, 
prošli jsme kolem radnice Københavns Rådhus, 
hlavní třídou Strøget až do přístavu Nyhavn. 
Odtud jsme pluli na loďce, ze které jsme obdivo-
vali centrum Kodaně a její nejznámější památky.

Nechyběla ani zastávka na slavných 
„kissing stairs“, kde naši hráči s  úsměvem 

předvedli taneček Hu alile. Výlet jsme zakončili 
u  královského paláce Amalienborg. Večer se 
konalo slavnostní zahájení turnaje. Týmy pro-
šly městem a v hale zazněly hymny všech účast-
níků. Atmosféra byla fantastická a  všechny 
skvěle naladila na nadcházející zápasy.
Sobota – skupinové boje

Starší žákyně odehrály čtyři utkání proti 
švédským soupeřům: FBC Malmö, IBF Höganäs, 
Åkarps IBK a FBC Partille. Skvělými výkony si 
zajistily první místo s bilancí čtyř vítězství.

Starší žáci nastoupili proti dánskému 
týmu Hvidovre Attack a švédským celkům IK 
Värnamo, IBF Malmhaug a IK Stanstad. Získali 
tři výhry a jednou odešli poražení, což zname-
nalo 2. místo ve skupině a postup do play-off A.

Po skvělém sobotním představení si tak 
všichni mohli užít večerní „párty“ a  sblížit se 
s ostatními týmy. Nutno dodat, že se naši hráči 
v tomto ohledu opravdu nemuseli stydět.
Neděle – play-off a konečná umístění

Starší žákyně ve čtvrtfinále si poradily 
s  Höganäs IBF 5:0. V  semifinále si bohužel 

shodou několika nešťastných okolností a možná 
i  špatným nastavením hlavy, neporadily 
s  týmem IBK Lund. Po smolné porážce 1:2 je 
tak čekal zápas o třetí místo. V něm si spravily 
chuť, zvítězily nad Hofterup IBF vysoko 8:2 
a odvezly si z Dánska krásný bronz.

Starší žáci ve čtvrtfinále nastoupili proti ví-
tězi skupiny 1, IBK Lund – Svart. Po vyrovna-
ném boji prohráli těsně 1:2. V zápase o 5. místo 
však porazili FBC Engelholm 2:1 a  turnaj za-
končili na skvělém 5. místě z 21 týmů.

Celou akci tak hodnotíme jako skvělou – 
sportovně i společensky si ji všichni maximálně 
užili. Holky a  kluci vytvořili společnou partu 
a podporovali se na hřišti i mimo něj. Odvezli si 
tak spoustu nových zážitků a vzpomínek, které 
jim snad zůstanou ještě dlouho.

Děkujeme trenérům, realizačnímu týmu, 
rodičům i hráčům za hladký průběh celé akce. 
Velký dík patří také pořadatelům za perfektně 
připravený turnaj. Do Dánska se určitě rádi vrá-
tíme!� Adam Wollný,

sekretář FBC Letka

Život v obci

KURA LETÍ 
DO SVĚTA!

Naše štěpánkovická „kura“ letos 
zamávala světu z  hor, moří i  dvorků. 
Soutěžící vzali kelímek s  nápisem 
„Štěpánkovice – kura fajná dědina“ 
na svá letní dobrodružství a dokázali, 
že doma i ve světě se máme čím po-
chlubit a  s  úsměvem připomněli, že 
Štěpánkovice jsou fakt fajná dědina! 

Děkujeme všem, kdo se zapojili 
a gratulujeme vítězům!

Red.
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SETKÁNÍ U BURČÁKU ANEB JAK JSME SPOLEČNĚ 
NAHLÉDLI DO BUDOUCNOSTI ŠTĚPÁNKOVIC

Ke staré hasičárně v  sobotu 20. září po-
zvali zastupitelé obce občany na neformální 
setkání, aby společně nahlédli do plánů, které 
dají srdci Štěpánkovic novou tvář.

Ing. architekt Jan Lefner zde představil ar-
chitektonickou studii centra obce a  přilehlých 
ulic. Vize zahrnuje nejen úpravu veřejných pro-
stor a parkování, ale i citlivé propojení součas-
ného rázu obce s novými prvky, které přinesou 
větší pohodlí i estetickou hodnotu.

Součástí prezentace byly také informace 
o  probíhající rekonstrukci zdravotního stře-
diska a výstavbě nové hasičárny – dvou důle-
žitých investicích, které výrazně přispějí k mo-
dernizaci obce. Zazněly i plány na revitalizaci 
areálu U Bartošovce a vznik multifunkční haly 
u školy, která nabídne prostor pro sport, kulturu 
i společenské setkávání.

Horké zářijové odpoledne přálo pose-
zení. Sklenka výborného, sladkého burčáku, 
drobné pohoštění a  přátelská atmosféra při-
spěly k tomu, že se z odborné prezentace stala 

příjemná společenská událost – chvíle sdílení, 
inspirace a rozhovorů o tom, jak si přejeme, aby 
naše Štěpánkovice rostly a  zkrásněly. Taková 
setkání dokazují, že za každým projektem 

nestojí jen čísla a  plány, ale především lidé, 
jejich sny, práce a  společná víra v budoucnost 
místa, které nazýváme domovem.

Veronika Wihodová, referentka

SÁZENÍ VE ŠTĚPÁNKOVICÍCH SE 
STÁVÁ SVÁTKOVOU TRADICÍ

Do Štěpánkovic jsme se vrátili už pošesté 
a opět nás přivítalo nádherné podzimní poča-
sí. Sluníčko a  dobrý pocit, který člověk má, 
když si zasadí „svůj“ strom, přilákalo i tento-
krát úctyhodný počet místních. Sešlo se nás 
rovných padesát – parta šikovných dobrovol-
níků všech věkových kategorií, od těch nej-
menších v kočárku až po zkušené seniory.

Letos navazujeme na loňskou výsadbu 
kolem cyklostezky mezi Štěpánkovicemi 
a  Albertovcem. Odstíníme tak další kousek 
cyklostezky od pole, posílíme biodiverzitu, 
pomůžeme se zádrží vody a  zpříjemníme 

nejen letní procházky či projížďky touto ob-
líbenou stezkou.

Obec, jak už je zde zvykem, připravila 
příjemné zázemí - stan se stoly a  lavičkami, 
teplý čaj, nechyběly džusíky pro děti ani něco 
sladkého na zub. Krátce po úvodní ukázce 
výsadby už se všichni s chutí pustili do práce 
– a  ta šla pěkně od ruky. Během dopoledne 
se podařilo vysadit 25 stromů (lípy, jeřáby 
a  třešně ptačí) a 96 keřů (hlohy, dříny, ptačí 
zob a bez černý).

Příjemným oživením letošní akce byla 
možnost vyrobit si osobní cedulku a  umístit 
ji ke „svému“ stromu. Mnozí této možnosti 

využili, a  tak teď budou moci sledovat, jak 
jejich stromek roste, sílí a stává se přirozenou 
součástí místní krajiny.

Ve Štěpánkovicích se sázení stalo krásnou 
tradicí spojenou se Dnem vzniku republiky 
– 28. říjnem. A  už při závěrečném povídání 
u  čaje bylo jasné, že se i  příští rok sejdeme 
znovu – s  rýčem v  ruce, dobrou náladou 
a chutí společně tvořit.

Velké poděkování patří také našemu le-
tošnímu sponzorovi, společnosti BAT Czech 
Republic., která celou výsadbu finančně pod-
pořila. Díky nim, obci i všem dobrovolníkům 
vzniklo další krásné místo, které bude dělat 
radost nejen nám, ale i budoucím generacím.

Lenka Dočkalová,
organizátorka akce
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OŘEZ ALEJE MEZI ŠTĚPÁNKOVICEMI A ALBERTOVCEM 
ZAJISTIL BEZPEČNĚJŠÍ PROVOZ I NOVÉ ÚTOČIŠTĚ PRO HMYZ

Na podzim proběhl dlouho plánovaný 
ořez stromů v  aleji podél komunikace mezi 
Štěpánkovicemi a  Albertovcem. Zásah byl 
proveden z  důvodu zajištění bezpečnosti sil-
ničního provozu i zlepšení celkového zdravot-
ního stavu dřevin.

V korunách stromů se v posledních letech 
hromadily suché a  poškozené větve, které 
při silnějším větru často padaly na vozovku. 
To představovalo riziko pro řidiče i  chodce. 
Odborný ořez proto provedli certifikovaní 
arboristé za použití specializované techniky 
a s ohledem na dlouhodobé zachování aleje.

Práce probíhaly za dočasného omezení do-
pravy a byly realizovány za podpory dotačního 
programu. Kromě zvýšení bezpečnosti došlo 
také k  posílení ekologické hodnoty území – 
z  části odstraněného dřeva byla zřízena dvě 
tzv. broukoviště, tedy přirozená útočiště pro 
hmyz, který vyhledává staré dřevo. Tato opat-
ření přispějí k  zachování biologické rozmani-
tosti v okolí komunikace.

Po provedeném zásahu jsou stromy ve vý-
razně lepším zdravotním stavu, silnice je bez-
pečnější a  okolní krajina získala nový prvek 
pro podporu přírody. Motoristé i obyvatelé tak 

mohou mít jistotu, že alej mezi Štěpánkovicemi 
a  Albertovcem zůstane nejen bezpečná, ale 
i živá a udržovaná.

Jiří Kolečkář, starosta obce

Příspěvky občanů

VČELÍ JED – OBRANA, LÉČIVO I ZÁZRAK PŘÍRODY
Milí čtenáři, v tomto článku si dozvíte něco 

ze světa včel, a  to o včelím jedu. Včelí jed je 
bezbarvá kapalina charakteristické vůně a ky-
selé chuti. Včelí jed (apisin, apitoxin) je látka 
produkovaná jedovou žlázou dělnic a slouží 
včelám hlavně jako obrana proti nepříteli.

Dělnice bránící včelstvo před nepřítelem 
vpichují jed do jeho těla pomocí žihadla, čímž 
jej usmrtí, paralyzují nebo alespoň odhánějí. 
Obsahuje sloučeniny, které působí na nervo-
vou soustavu, snižují krevní tlak, rozkládají 
červené krvinky. U  citlivých osob mohou 
způsobit horečkovitý stav nebo anafylaktický 
šok. Všechny složky včelího jedu synergují. 
Synergie (z  řec. syn-ergazomai, spolu-praco-
vat) znamená spolupráci, společné působení. 
Označuje situace, kdy výsledný účinek sou-
časně působících složek je větší než souhrn 
účinků jednotlivých složek. Někdy se symbo-
licky vyjadřuje jako 1+1>2. (Toto je popis z od-
borné literatury).

První pomoc: V místě, kde do těla proniklo 
včelí žihadlo, vzniká za pocitu ostré bolesti otok. 
Zabodnuté žihadlo se odstraňuje vyškrábnutím 
nehtem; nikoliv vytahovat žihadlo za vyčníva-
jící konec prsty nebo pinzetou. Došlo by k nežá-
doucímu vytlačení zbytků jedu do rány z jedo-
vého váčku na vytrženém žihadle. Místo vpichu 
se ochladí. Slabý otok kolem ranky je normální. 
Velké otoky, změna barvy kůže, nevolnost, po-
ruchy oběhového systému nebo dušnost jsou 
příznaky alergické reakce. V  takovém případě 
je nutno zajistit okamžitou lékařskou pomoc. 
Jsou zaznamenány případy, kdy včela žihadlem 
zasáhla přímo cévu jinak odolného včelaře. I ten 
pak upadne do kratšího bezvědomí.

Na účinky včelího jedu je nejcitlivější sa-
motná včela. V  souboji s  loupežícími jedinci 
vlastního druhu nebo s  vosami na rozdíl od 
útoku na savce může včela bez obtíží své žihadlo 
z chitinového krunýře opět vytáhnout a mnoho-
násobně použít. Pro zdravého dospělého člo-
věka představuje smrtelné riziko bodnutí (index 
LD50) asi 700 žihadel. Pro malé dítě to může být 

již 90 žihadel. Počet žihadel se může lišit. Včelí 
jed se ale hlavně používá v  alternativní medi-
cíně, zejména v  apiterapii, pro léčbu různých 
onemocnění, jako jsou artritida, bolesti zad, 
některé druhy alergií a další. Má protizánětlivé 
a analgetické účinky. Včelí jed se obvykle zís-
kává pomocí elektrostimulace, kdy jsou včely 
lehce stimulovány elektrickým proudem, což 
způsobí, že vypustí jed na speciální skleněnou 
destičku. Tento proces je navržen tak, aby neu-
blížil včelám a provádí se v době, kdy včely mají 
pauzy mezi sbíráním nektaru. Zabývají se tímto 
velké včelí makrofarmy, sběr je velice zajímavý 
a pozoruhodný. Sama jsem sledovala tento pro-
ces v televizi a jen jsem žasla, jak se musí vypro-
vokovat včely k takovému úkonu, a hlavně jim 
neublížit. Začíná zimní období, a proto bychom 
měly všichni myslet na to, jakou hojivou sílu 
med má, nekonzumovat ho až při potížích ale 
preventivě. Už jen takový chleba s medem k sní-
dani je, ač se to možná nezdá zdravý začátek 
dne. „Sladké zlato“ totiž obsahuje víc jak 180 
účinných látek, což z medu dělá jednu z vůbec 
nejzdravějších potravin. Přeji všem čtenářům 
pevné zdraví, do r. 2026 hodně sil a  vitalitu, 
kterou načerpáte především z darů naší přírody.

Monika Vitásková
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CHRYZANTÉMY 
PANA TOMÍČKA

Ráda bych se s  vámi podělila o  snímky 
z opavské oslavy Dne stromů, která se uskuteč-
nila v neděli 19. října v sadech Svobody.

 Ani letos zde nechyběla krásná prezen-
tace aktivit zahrádkářského svazu, ke kterým 
neodmyslitelně patří i  výstava výpěstků pana 
Viléma Tomíčka ze Štěpánkovic. Jeho sbírka 
chryzantém vždy vzbudí zasloužený obdiv celé 
řady návštěvníků akce. 

Není divu, že nás po akci oslovují zájemci 
se žádostí o kontakt na šikovného pěstitele, od 
kterého by si chtěli zakoupit sazenice nebo se 
poradit ohledně pěstování. 

Máme radost, že u  nás pan Tomíček své 
nádherné chryzantémy vystavuje.

Kateřina Durčáková,
koordinátorka EVVO

ZEMŘEL ŠAMPION VELKÉ PARDUBICKÉ PAVEL LIEBICH 
 SAGARA ROZJEL V ALBERTOVCI

Setkání vítězů Velké pardubické, na sním-
ku zleva: František Zobal, Josef Vavroušek, 
Karel Benš, František Vítek, Libor Štencl, 
Josef Váňa, Jan Faltejsek, Vlastimil Knápek, 
Pavel Liebich a Jan Kratochvíl.

Pavel Liebich, trojnásobný vítěz Velké par-
dubické s  legendárním Sagarem, zemřel v  79 
letech. O jeho úmrtí informoval server Sport.cz 
s odvoláním na bývalého žokeje a nyní trenéra 
Josefa Váňu staršího.

Sagar se rozjel v Albertovci
Pavel Liebich, rodák z Ústí nad Orlicí, vy-

hrál Velkou pardubickou se Sagarem v  letech 
1981, 1982 a 1983. Kariéra fenomenálního ry-
záka v barvách kladrubského hřebčína se roz-
jela na závodišti v Albertovci u Opavy.

„Když jsme přivezli Sagara v roce 1980 ze 
Sovětského svazu do Kladrub, jeho bilance 
z  tamních závodů byla tragická,“ vzpomínal 
Pavel Liebich v rozhovoru pro iDnes.cz. „Šest 
startů, šestkrát poslední. To samé při prvním 
běhání v Pardubicích. Hned za týden jsme ho 
vzali do Albertovce, tam doběhl druhý. A za-
čalo se mu dařit.“

Skončil šampion, končím i já
Hřebci pomohla i kastrace, zklidnil se a ko-

nečně prodal skokanský talent i vynikající finiš. 
S Pavlem Liebichem v sedle vyhráli Velkou par-
dubickou v letech 1981, 1982 a 1983. Triumfů 
mohli přidat i víc, ovšem skvělou kariéru ukon-
čilo zranění ze 4. srpna 1984. „Ten kůň měl na 
to pět let k  vítězství nikoho jiného nepustit,“ 

řekl Liebich pro iDnes.cz. „Opravdu výjimečné 
zvíře. Po zranění kulhal, už to nebylo na návrat 
do dostihů, tak jsem skončil i já.“

Bitvy s Morem i Limitem

Sérioví vítězové Velké Pardubické
4x	 Železník (1987, 1988, 1989, 1991) 
3x	 Orphee des Blins (2012, 2013, 2014) 
	 Tiumen (2009, 2010, 2011) 
	 Peruán (1998, 1999, 2000) 
	 Sagar (1981, 1982, 1983) 
	 Korok (1969, 1971, 1972) 
	 Epigraf (1957, 1958, 1959) 
	 Lady Anne (1891, 1894, 1896) 
	 Brigand (1875, 1877, 1878)

Velkou pardubickou poté Pavel Liebich 

třikrát absolvoval s Punčem. V roce 1974 byli 
sedmí, o  rok později čtvrtí a v  roce 1976 do-
běhli druzí za Limitem s Františkem Zobalem 
z Hřebčína Albertovec.

Ve stejné éře zářil i  Karel Benš s  alber-
tovským Morem (první v letech 1974 a 1975, 
druzí 1972 a 1973, třetí 1971). Do Albertovce 
se tehdy jezdilo trénovat i závodit, Albertovská 
cross country s vyhlášeným Borcovým skokem 
v pískovně byla ceněnou přípravou i testem pro 
šampiony Velké pardubické.

Nad překážkami se tam s  Liebichem roz-
jel i  legendární Sagar. Když se kůň v  roce 
1984 zranil, ukončil aktivní jezdeckou kariéru 
i  Pavel Liebich. Na dostihy však dál jezdíval 
jako divák, rád se účastnil tradičních setkání 
vítězů Velké pardubické.

Zdroj: Opavský a hlučínský deník

Napsali o nás
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